

sb0055 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 eberhard heinrich-et fogadta lakatos ernő
 sb0042 nyári tanácsok - megelőzhetők az ételmérgezések
 sb0043 ülést tartott a minisztertanács ... /1. rész/
 sb0044 ülést tartott a minisztertanács ... /2. rész/
 sb0045 ülést tartott a minisztertanács ... /3. rész/
 sb0046 üdvözlő távirat /Irak/
 sb0047 grósz károly moszkvába utazik
 sb0048 marjai józsef jugoszláviába utazott
 sb0049 ülést tartott a minisztertanács ... /4. rész/
 sb0050 volt-e oltási igazolványa? - a szülők kérése
 sb0051 angolai párt- és kormányküldöttség látogatása
 sb0052 a lottó nyerőszámai
 sb0053 fogadás irak nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, császár tibor

- v é g e -

/mti/ 11 -ár
 21.04 160787 0938

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 17.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

fél év a külkereskedelemben - vállalati erőfeszítések a konvertibilis kivitel fokozására /1. rész/

1987. július 17. - a külkereskedelmi minisztérium előzetes adataiból kitűnik, hogy az év első felében a konvertibilis kivitel körülbelül 2 milliárd dollárt tett ki, míg a behozatal értéke meghaladta a 2,2 milliárdot. összességében az export 8, az import pedig 6 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év hasonló időszakában. a forgalom egyenlegében tehát csak némi javulás mutatkozik.

a külkereskedelmi egyensúly javítására, a konvertibilis export fokozására tett erőfeszítések népgazdasági szinten még nem hozták meg a kellő eredményt, bár jónéhány vállalat kezdeti sikereket könyvelhet el. például a szerszámgépipari művek megkezdte a sorozatban gyártott gépek mellett a jóval igényesebb, egyedi, nagyértékű berendezések előállítását és exportját, mert a piacon nagy igény mutatkozik az ilyen szerszámgépekre. a technoimpex külkereskedelmi vállalat nszk-beli vállalatának, a bermának közvetítésével a közelmúltban sikerült eladniuk a krupp műveknek egy öttengelyes, rendkívül korszerű cnc megmunkáló központot, s a sikeres szállítás után most újabb hasonló megrendelésekre számíthatnak. egy másik egyedi nagyberendezést, a lézeres megmunkáló központot egy dán cég vette meg a szim-tól. bár a nagyvállalat az első félévben kedvező exporteredményeket ért el, éves rendelésállománya még nem teljes, 85-90 százalékos. 1987. évi exporttervük megvalósításához törekedniük kell a folyamatban lévő üzleti tárgyalások gyorsítására, szállítási ajánlataik mielőbbi

realizálására, ehhez azonban az is kell, hogy ütemessé váljon az importból és belföldről származó alapanyagok és alkatrészek szállítása, mert most sok esetben akadozik az ellátás, főleg speciális alapanyagokból és öntvényekből.

a hazai szerszámgépipar egyik fontos háttérüzeme a magyar gördülőcsapágy művek, a debreceni nagyvállalatnál igyekeznek a termékszerkezet-váltást folyamatossá tenni, igazodva a feldolgozó ipar igényéhez. nemrég kifejlesztették a korszerű szerszámgépekben nélkülözhetetlen görgős papucokat, rövidesen megkezdik a görgős hajtóművek gyártását is. ez utóbbiakból hét alaptípus 60 féle változatát gyártják majd, alkalmazkodva a szerszámgépgyárak változó igényeihez, felkészültek kis szériás, egyedi igények kielégítésére is.

más iparágakhoz tartozó vállalatok is erőfeszítéseket tesznek az igényesebb megrendelőkhez való alkalmazkodásra, ennek érdekében ismert külföldi cégekkel alakítanak ki kooperációkat. /folyt. köv./
sz/11
00.10 170787 2537

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

fél év a külkereskedelemben - vállalati erőfeszítések a konvertibilis kivitel fokozásában /2. rész/

a videoton elektronikai vállalat például a francia thomson cégtől vásárolt eljárás alapján új típusú színes televíziók jövő év második felében kezdődő sorozatgyártására készül fel. már az első évben 30-50 ezer, részben teletext-adások vételére is alkalmas televíziót állítanak elő, de kialakítják a műholdas adások vételére alkalmas, valamint az óriás képcsöves jumbó típusokat is. arra számítanak, hogy a korszerű televíziók versenyképesek lesznek a nyugat-európai piacokon. a sorozatgyártásba más hazai vállalatok is bekapcsolódnak majd alkatrészek készítésével, köztük a remix, a mechanikai művek és a mikroelektronikai vállalat.

ugyancsak külföldi partnerekkel hozott létre eredményes, jól jövedelmező együttműködést a váci kötöttárugyár. az üzem új kikészítő-, kötő-, festő- és varrógépein márkás sport- és szabadidő-ruhákat gyárt nagy szériában, egyebek között az adidas megrendelésére exportál, termékei eljutnak az angol bramfit, a svájci leuco és az nszk-beli c and a áruházi láncokhoz is, ezekből a termékekből az idén 30 százalékkal gyártanak többet, mint tavaly.

a vállalati erőfeszítések ellenére az év második felében mind az exportban, mind az importban több bizonytalanság is mutatkozik, így például a gépipari kiviteli terv teljesítését egyebek között egyes fejlődő országok piacainak fizetéseképtelensége veszélyezteti. a mezőgazdaságban a tervezett gabonaexport megvalósítása a szezon kitolódása miatt technikailag kétséges. nehézségek tapasztalhatók az élelmiszeripari kivitel bővítésében is, a huskésztítmények exportái ugyanis csökkennek. a megváltozott piaci körülményekhez igyekeznek rugalmasan alkalmazkodni az év elején önállóvá vált gyulai huskominát, amely ezúttal nem az export mennyiségi növelését tűzte ki célul, hanem a jobban feldolgozott, értékesebb és gazdaságosan előállítható termékek gyártását bővíti. míg termékei közül a közelmúltban a hasított, bőrös félsertés nyereséges exportcikk volt, mára veszteségesé vált. a kombinát úgy válaszolt a piac kihívására, hogy jelentősen növelte a darabolt, nemes husrészek termelését. olasz, francia és nszk-beli cégektől máris 3 ezer tonna sonka szállítására kaptak megrendelést, és rövidesen megjelennek késztermékeikkel az amerikai piacon is.

gondot jelent, hogy a vállalatok zöménél a nemzetközi viszonylatban is magas fajlagos importfelhasználás nem mérséklődik. /folyt. köv./
sz/11
00.11 170787 2491

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

fél év a külkereskedelemben - vállalati erőfeszítések a konvertibilis kivitel fokozásában /3. rész/

az import csökkentését célozza a taurus nyíregyházi gumigyára azzal, hogy a közelmúltban olyan nagyteljesítményű mezőgazdasági gumibroncsok sorozatgyártását kezdte el, amelyeket eddig a hazai mezőgazdasági üzemek csak francia importból tudtak beszerezni. a gyártás bővülésével exportra is jut majd a gumikból. a sikerhez hozzájárult, hogy a vállalatnál egy-egy termék fejlesztésére-gyártására, vagy nagyobb exportvállalkozásra pályázati úton, meghatározott időre nevezik ki a gyártóegység irányítóját. ez a kezdeményezés bevált, hiszen a vezető, de az ott dolgozók is anyagilag érdekeltek abban, hogy a termék jó minőségben, határidőre készüljön el, s ne álljon hónapokig a raktárakban. /mti/
sz/kru/tár/dáv/ács/nos/11 la olt
00.11 170787 0836

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a növények és a kánikula

1987. július 17. - július derekán a szántóföldi növényeket alaposan sanyargatja a kánikulai forróság, és mivel a csapadékutánpótlás immár tartósan elmarad, jobbára csak a talaj mélyebben fekvő rétegeiből tudják felvenni a fejlődéshez, illetve a termés beérleléséhez szükséges nedvesség egy részét.

dunay sándor, az agrometeorológiai szolgálat vezetője elmondta, hogy a legkevesebb nedvességet a miskolc-békéscsaba vonaltól keletre tartalmazzák a földek, itt a talaj felső, félméteres rétegében a földek vízkészlete alig 20-25 százalék, ez lényegesen alatta marad annak az értéknek, ami a folyamatos folyadékfelvételt lehetővé teszi a növények számára. Igen szárazak a talajok heves és komárom megyében, pest megyei budai járásában, és például fejeér megye északi részén; ezeken a területeken 30 százalékos értékeket mérnek, ami szintén alig több a semminél. kedvezőbb a kép csongrád, bács-kiskun és békés megyében, ahol ez az érték az 50 százalékot közelíti.

a mérések arról tanuskodnak, hogy amennyiben 10 napon belül a földek nem kapnak csapadékot, úgy mindenütt 25-30 százalékra, illetve ez alá esik a vízkészlet, és ez a termés szempontjából kedvezőtlen helyzetet teremtene.

különösen az ugynevezett légköri aszály okoz gondot, a 30 fok feletti napközi hőmérséklet következtében olyan erős a párologtatás, hogy még a jobban feltöltött talajokból sem győznék a növények a vízfelvételt, a kiesés pótlását. az agronómusok megfigyelése szerint a növények jellegzetesen mutatják a szárazság-tüneteket. még szerencse, hogy a talaj mélyebb rétegeiben a vízkészlet egyelőre 50 százalék körül van, s a kukorica és a napraforgó, amely mélyebb gyökérzetet eresztett, sokfelé ebből táplálkozik.

júliusban eddig a földek alig kaptak csapadékot. az évnek erre a hónapjára általában az jellemző, hogy rövid idő alatt nagyobb adagokban éri a növényeket az eső. főleg a záporok és zivatarok gyakoriak a nyár derekán, lassabb esők ilyenkor viszonylag kevesebbszer áztatják a földeket. az idén sajnos a csapadéknak egyik formája sem örvendeztette meg a mezőgazdákat. már június második felében is adósságban volt a természet, júliusban ez csak tetézte a termelők gondjait.

az előrejelzések szerint remény van arra, hogy a hétvégén 5-10 milliméter csapadékot kapnak a földek, ez némileg javítana a helyzeten. még akkor is, ha a prognózis főként záporokat ígér, s ezek nem juttatnak mindenhová vizutánpótlást.

az intézet előrejelzéseivel segíti a mezőgazdasági nagyüzemeket: a prognózist gyorsan és rövid úton telexgépeken adják azért, hogy a napi munkát minél jobban megszervezhessék a mezőgazdák. /mti/

jf/la olt
00.12 170787 2672

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

szigorítják a fogyasztói és a közegészségügyi ellenőrzéseket a balatonnál /1. rész/

1987. július 17. - szaporodnak a szabálytalanságok, a visszaélések a vendéglátó- és kereskedelmi hálózatban a balatonnál, ahol már javában tart a főszezon, s a vendégek száma hétvégeken meghaladja a félmilliót is. a megyei tanácsok kereskedelmi felügyelőségei és a köjál-igazgatóságok az elmúlt napokban fokozták az ellenőrzéseket a tóparti hálózat egységeiben. a főszezon első két hetében részt vettek az ugynevezett összpontosított ellenőrzésben a főváros, valamint békés, csongrád, nógrád és vas megye kereskedelmi szakemberei is.

a tó veszprém megyei partján végzett 115 ellenőrzés alkalmával 87 esetben kellett felelősségrevonást alkalmazni. több mint 50 esetben róttak ki bírságot, ami összességében 140 ezer forintot tesz ki. a somogyi partszakaszon az üzletek felében tapasztaltak szabálysértést. hasonló a helyzet a zalai partszakaszon és hévízen is.

a szabályok, rendeletek megsértői főleg a balatonhoz ujonnan érkezett szerződéses üzletvezetők, magánvállalkozók közül kerülnek ki. többnyire ők azok, akik befektetett tőkéjük gyors megtérülése és a minél nagyobb nyereség elérése érdekében gyakran tulszámlázással, árdrágítással, sulyconkitással károsítják meg a fogyasztókat; gyakori az áru meg nem engedett úton való beszerzése, nagyon sok helyen laza a bizonylati fegyelem, sűrűn előfordul, hogy borsosabb az étel-, italszámla, mint egy másod-harmadosztályú vendéglátóhelyen lehetne.

halmozták a szabálytalanságokat ivancsics imre balatonszemesi büfé-falatozójában, ahol nem vezetnek pénztárcsont, nem készítenek áralkulációt, nem hitelesített poharakba mérik az italt. hiba volt

a kréta körül bogláriellen, márton lajos cukrászdájában is, itt a fagylaltból kilónként 16.80 forint jogtalan hasznót vételeztek be. balatonföldváron, a kaposker 80-as számú üzletében 1500 forint értékű lejárt szavatosságú árut találtak. sorozatosak az olyan esetek, mint például a balatonfüredi cimora büfében, az alsóörsi sirály étteremben és a tapolcai áfész zánkai, 168/a számú élelmiszerboltjában, ahol több áru beszerzési bizonylatát nem tudták felmutatni.

sorozatos szabálytalanságokat tártak fel a köjál ellenőrei is. a somogyi partszakaszon eddig 40 ezer forint bírságot szabtak ki. a veszprém megyei köjál az északi parton lévő 1234 vendéglátó és kereskedelmi egységből eddig 1223-ban tartott ellenőrzést, amelynél 228 esetben volt kénytelen szabálytalanságok miatt intézkedni.

/folyt. köv./
szé-lad-tas/nmé az/la olt
00.12 170787 2549

--

sb0006 4 150 mtib1006

szigorítják a fogyasztói és a közegészségügyi ellenőrzéseket a balatonnál /2. rész/

a súlyosabban vétők ellen - mint például a badacsonyi halászkert étteremben a romlandó ételek tárolása, s az ételminták hiánya miatt - a bírságon kívül ideiglenes üzletzárást is elrendeltek. balatonfüzfőn az ivóvíz-vezeték hibájából származó elszennyeződés miatt három strand-büfét kellett rövidebb időre bezárni. hasonló döntést hozott a somogy megyei köjál, amely alapvető higiéniai kifogások miatt ideiglenesen bezáratta a boglárillei strand éttermet. néhány napra le kellett lakatolni a siófoki nádas bisztrót is, mert a készletben romlott húst találtak. olyan eset is előfordult, például a tó kiránduló körzetébe tartozó sümegén, a 9-es számú önkiszolgáló étteremben, hogy meggátolták a köjál ellenőrök munkáját, s ezért a felelősségrevonást az ügyészségre bízta.

a megyei tanácsokon és köjál-igazgatóságokon az ellenőrök a pozitív példákra is számot adtak, mert szerencsére vannak olyan egységek, mint a balatonfüredi halászkert, a pest-budai vendéglátó vállalat balatonföldvári abc-je és a siófoki csárda étterem, ahol évek óta nem találtak szabálytalanságot, s ahol a balatoni vendéglátás jó híréért dolgoznak. /mti/
szé-lad-tas/nmé az/la olt
00.13 170787 1253

--

sb0007 4 150 mtib1007

ujra öröl az apafi-malom

1987. július 17. - a sikeres próbaüzemelés után ismét búzát öröl a debreceni apafi-malom. az 1867-ben épített malmot 45 millió forintos beruházással korszerűsítették, a berendezések egy részét felújították, a szitákat, szállítószalagokat, hengersorokat kicserélték, a rekonstrukció eredményeképpen az apafi-malomban jelenleg naponta 90 tonna búzát tudnak megörölni. korábban a búzát vízzel tisztították, most száraz koptatással hántják le a búzaszemekről a héjréteget.

a malom üzembehelyezése jelentős költségmegtakarítást is hozott: ugyanis eddig jelentős mennyiségű lisztet hajdunánásról, illetve a környékbeli malmokból kellett debrecenbe szállítani. /mti/
szü/az/il olt
00.13 170787 0718

--

sb0008 4 150 mtib1008

naponta friss kenyér, hus - javuló ellátás a szabolcsi kistelepüléseken

1987. július 17. - megszűnt egy korábbi áldatlan állapot szabolcs-szatmárban. a megye félszáznyi kistelepülésére és kiterjedt tanyavilágába ezentúl nem csupán heti egy-két alkalommal, hanem naponta eljut a friss kenyér, s az eddigieknél bőségesebb választékban a tökehus és huskésztmény is. ezt a célt rögzítik és segítik azok a közelmúltban született együttműködési megállapodások, amelyeket a falvak ellátásáért felelős szervek - a megyei tanács, a sütőipari, valamint az állatforgalmi és husipari vállalat, illetve a meszöv - képviselői irtak alá. a meszöv például az aprófalvakat, tanyákat szinte kizárólagosan ellátó áfészek nevében kötelezettséget vállalt arra, hogy az üzletek naponta legalább nyolc-tíz féle sütőipari terméket rendelnek.

a 150 ezernyi ember életkörülményeinek javulását szolgáló változás természetesen nem pusztá elhatározáson mulik, hanem az elmúlt évek élelmiszeripari, kereskedelmi fejlesztéseinek eredményeként vált lehetővé. két nagy élelmiszeripari beruházás valósult meg az utóbbi esztendőben szabolcs-szatmárban: százhatvanmillió forintos költséggel elkészült a jelenleg már napi 50 tonna kenyeret és csaknem negyven féle sütőipari terméket gyártó nyiregyházi kenyérgyár, s nemrégiben fejeződött be az állatforgalmi és husipari vállalat nyiregyházi üzemének rekonstrukciója, ami 300

millió forintba került. évente 7 ezer tonna huskészítmény készül itt, rövidesen elkezdik a termelést a hús-somagoló gépsorok is, de addig is a vállalat - átmeneti megoldásként - naponta másfél-két tonna darabolt húsárut szállít a kisboltoknak. fontos ez, mert a kistelepüléseken általában nem fogy el a félbe vágott sertés vagy szarvasmarha valamennyi része, s szakképzett eladó sincs a tőkehus bontásához.

az élelmiszeripari háttér bővülésével párhuzamosan javultak a megyében az értékesítés feltételei is. a szövesz által is támogatott hálózat korszerűsítési program keretében - amely tovább folytatódik - másfél-száznyi kisbolt újult meg, s vált alkalmassá a hűtést igénylő áruk fogadására, a husipari vállalat a feltételek megteremtését azzal is segítette, hogy nemrégiben - csekély díjért - 30 hűtőszekrényt helyezett ki a kistelepüléseken lévő boltokba. /mti/

ács/ummé az/la olt
00.14 170787 2299

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

félidő az építőtáborokban

1987. július 17. - megkezdődött a csúcspont az építőtáborokban. július közepe és augusztus eleje közötti időszakban dolgozik egyszerre a legtöbb - mintegy 20 ezer fiatal - a mezőgazdasági, konzervgyári, város- és környezetvédelmi, régészeti, kereskedelmi, vendéglátóipari munkahelyeken. június végén, július elején, illetve augusztusban összességében ugyancsak 20-22 ezer diák tölt két-három hasznos, emlékeztető hetet a táborokban.

idén a fagykárók és a későig tartó hideg időjárás miatt változott a mezőgazdasági üzemek létszámgigénye. több gazdaság teljesen lemondta építőtábor indítását, a fiatalok segítségére számítók is a szokásosnál későbbi időpontokra kérték az első turnusokat. a kukorica-cimerezés hagyományosan építőtábori feladat, de a kora tavaszi mostoha időjárás miatt ennél a növénynél is több hetet csuszott a munka kezdési időpontja. a kevesebb mezőgazdasági és konzervgyári tennivaló miatt az 1981-es 74 ezres létszám helyett csak 33 ezer fiatal közreműködésére számít a két terület.

a környezetvédelmi munkáknál épp fordított a változás. néhány éve csak százan vettek részt ilyen táborokban, idén 30 helyszínen 3 és félezer fiatal kapcsolódik be ebbe a nagyon fontos tevékenységbe. így például pécsen, miskolc-tapolcán, balatonaligán, makón, rákoscsabán szerveztek környezetvédelmi táborokat. egy-két év alatt megháromszorozódtak a lehetőségek a kereskedelmi, vendéglátóipari

munkaterületeken is. új forma a lakásépítő tábor. itt általában a szakmunkásképzők diákjai dolgoznak.

van, ahol a fiatalok nyugdíjasoknak, mozgáskorlátozott embereknek segítenek délelőttönként, délután pedig alapfokú képzést kapnak a szociális munkához. több érdekes régészeti szaktábor is indult, így például az ónodi vár és a lápba süllyedt ecsedi vár romjainál kutatnak a diákok. a karate-tábor résztvevői délelőttönként a ferihegyi repülőtéren kifutópályát építenek, betonoznak, délután pedig karategyakorlatokat végeznek.

külföldi diákokkal is megismerkedhetnek a fiatalok az építőtáborokban, így bolgár, lengyel, szovjet diákok érkeznek a megyei ifjúsági szervezetek cserekapcsolatai, illetve központi szervezés révén. /mti/

dj/ka/li km/la olt
00.14 170787 2204

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

az érrendszeri betegségek ellen - ajánlják a kutatók /1. rész/

1987. július 17. - étkezési szokásaink megváltoztatását ajánlják az mta szegedi biológiai központ biokémiai intézete és a szarvasi haltenyésztési kutató intézet kutatói.

a két intézmény közös vizsgálati adatai szerint eredményesen vehetnénk fel a harcot a különféle érrendszeri betegségek ellen, sok esetben megelőzhetnénk a szívinfarktust, a vérrögök keletkezését, ha rendszeresen fogyasztanánk az algákkal és planktonokkal táplálkozó halak húsát, vagy a belőlük készített halolajat.

külföldi tudósok megfigyelései alapján már régóta ismert, hogy egyes, sok halat fogyasztó népeknél, például a grönlandon élő eszkimóknál, vagy japán halászfalvak lakói között alig ismert a szívinfarktus és civilizált világunk jónéhány más betegsége. azokon a területeken, ahol a főtápláléknak számít a hal, az emberek vérében kevesebb a rizikófaktornak számító triglicerid és koleszterin. ám a fejlett országokban élők táplálékában fokozottan van jelen a két vegyület, s mivel ezek a véredények belső falán könnyen lerakódnak, okai lehetnek az érelzáródásnak, a trombózisnak, a magas vérnyomásnak, egyes rákos daganatok keletkezésének, a szívinfarktusnak és más betegségeknek.

e felismerések alapján a fejlett országokban már egyre többen fogyasztják a hidegtengeri halakat - a lazacot, a makrélát, a tőkehalat - és a belőlük készült halolajakat.

a szegedi és a szarvasi kutatók vizsgálataikkal most kimutatták, hogy a hazánkban honos egyik édesvizi halunk, a kutatók által édesvizi lazacnak nevezett hal két fajtája is rendelkezik azokkal a jó tulajdonságokkal, amelyek csökkenthetik a különféle érrendszeri betegségek kialakulását, a kiskunfélegyházi kórházban magas triglicerid- és koleszterin-szint miatt kezelt betegeknek néhány hétig rendszeresen adták ebből a hazai halfajtából készített ételeket, s azt tapasztalták, hogy a vérértékek rövidesen a normális szinthez közel stabilizálódtak.

a szegedi biokémiai intézet kutatói ebből a halfajtából - szabadalmaztatott eljárásukkal - képesek étkezésnél felhasználható halolajat is előállítani, további feladat, hogy a fogyasztók által egyébként jelenleg kevésbé kedvelt halfajtát elszaporítsák, ezután életmentő tulajdonságait széleskörűen megismertetve növeljék az iránta való keresletet, ennek a magyar halnak az olaja külföldön is keresett export áru lehetne, hiszen a tengeri hal olajával ellentétben nem tartalmaz olyan káros anyagokat, amelyek, ha nagyobb mennyiségben fogyasztják, a szívizomszövet elzsírosodását, ingervezetési és más zavarokat okozhatnak. /folyt. köv./

dén/f./az/il olt
00.15 170787 2638

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

az érrendszeri betegségek ellen - ajánlják a kutatók /2. rész/

a kutatók nyilvánvalónak tartják azt is, hogy a halhús, vagy halolaj fogyasztásának növelésével minden probléma nem oldható meg, akut esetekben továbbra is szükséges lehet a gyógyszeres kezelés, várható viszont az akut esetek számának csökkenése. /mti/

dén/f./az/il olt
00.15 170787 0342

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

a mezőgazdasági múzeum nemzetközi kiadványa

1987. július 17. - a mezőgazdasági múzeum megjelentette a nemzetközi agrártörténeti bibliográfia xiii. kötetét, amely az eddigieknél is gazdagabb tartalmu.

a kiadványt a muzeológusok 1960 óta szerkesztik, elkészítését a mém támogatja, az új bibliográfia tartalmazza a világon publikált legjelentősebb, tudományos igényű muzeológiai művek főbb adatait, ez a kötet két év adatgyűjtő munkájának eredménye, csaknem hétezer idegen nyelvű kiadványról ad tájékoztatást.

a több mint ezer példányban kiadott bibliográfia a múzeum könyvtárának kiadványcseréje keretében, valamint a kultura külkereskedelmi vállalat révén a világ legjelentősebb szakkönyvtáraihoz eljut, a könyvtárak közötti csere haszna számukra, hogy ilymódon több mint 300 idegennyelvű könyvhöz és folyóirathoz jutnak, így például a múzeum birtokába kerül ujabban az ausztrál nemzeti bibliográfia nyomtatott formában és mikrokártyán, megkapják az egyiptomi agrár-szakfolyóiratokat, és például számos szovjet folyóiratot. /mti/

f1/gw/jf/gw olt
00.16 170787 1071

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

folyékonyműtrágya-üzem enyingen

1987. július 17. - folyékonyműtrágya-üzem készült el a fejér megyei enyingen, az iparszerű kukoricatermesztési rendszer nálózatának keretében működő, tíz mezőgazdasági nagyüzem, valamint a székesfehérvári agroker vállalat beruházásában, 100 millió forintos költséggel épített létesítmény évente hatvanezer tonna folyékonyműtrágyát állít elő, 28 féle keverési arányban.

az üzem - s a hozzá tartozó tárolótér, ipari vágány és vagonmosó berendezés - átadásával lehetővé válik, hogy a környékbeli gazdaságok földjein a korszerűbb, talajvizsgálatokon alapuló tápanyagutánpótlást alkalmazzák.

az új létesítmény üzemi próbái már megkezdődtek. /mti/
dáv/az/il olt
00.16 170787 0714

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

fecske-iskola

1987. július 17. - szegeden a kárász utcában, a széchenyi és a klauzál téren mozgalmasak most a fecske-otthonok: a régi házak nagy erkélyei, kiugró díszes oromzatai alatt sorakozó fészkekben felnőttek az első költésű fiókák, és repülni tanulnak. „szülői felügyelettel”, teszik meg az első szárnypróbálgató kiröppenéseket, előbb csak métereket, később a távolság - bátorságukkal együtt - egyre nő, s amikor már biztosak szárnyaik erejében, együtt vadásznak légyre, bogárra az öregekkel. néhány napi próbálkozás után amennyit tanulnak a fecske-iskolában, hogy véglegesen elhagyhatják otthonukat.

az első szaporulat kibocsátása után a fecskék megkezdik a második költést, hogy idejében felnevelhessék az újabb generációt is. /mti/

tób/az/il olt
00.17 170787 0775

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

utcai zenélés - csak engedélyezett helyeken

1987. július 17. - a közeljövőben lép életbe a belvárosi utcai zenélést szabályozó rendelet, amelyet az v. kerületi tanács napokban megtartott ülésén fogadtak el. eszerint a váci utcának a vörösmarty tértől a szabadsajtó utig terjedő szakaszán, valamint az ide torkolló, diszburkolattal ellátott közterületeken megtiltják az utcai zenélést.

a fővárosi tanács - a közvélemény hatására - már eddig is több fórumon foglalkozott a kérdéssel. az év elején tanácsulésen határozták el a rendelet megalkotását, s döntöttek annak főbb tartalmi kérdéseiről is. a közelmúltban megjelent jogszabály az utcai zenélés általános előírásait tartalmazza. nem tiltja meg, hiszen a megfelelő öltözékű, jól felkészült muzsikusként hangulatos színpaltjai a városnak, zenélésüket a járókelők általában szívesen fogadják. egyes esetekben azonban a zenélők és az őket körülvevő hallgatók a közlekedést akadályozzák, illetve a környéken lakók, dolgozók nyugalma, munkavégzését zavarják. így az utcai zenélést ésszerű korlátok közé szorító rendelet kimondja, hogy tilos a hangerősítő használata, s megtiltja a közterületeken az este 10 és reggel 8 óra közötti produkciót, korlátozták a helyszíneket is, eszerint a hidakon, a felüljárókon, az aluljárókban nem adható

műsor. ezen kívül a kerületi tanácsok megjelölhetik azokat a területeket, időszakokat is, ahol a zenélés - a helyi sajátosságok miatt - nem folytatható.

ennek értelmében döntött úgy az v. kerületi tanács, hogy a legszűkebb belvárosban megszüntetik az utcai zenélést. kezdettől fogva tapasztalták, hogy némely muzsikusként túlzott hangerővel zenéltek, gyakran megesett az is, hogy a zsúfolt belvárosi utcákban a produkció akadályozta a normális gyalogosforgalmat. különösen a váci utca környékén élők és ott dolgozók panaszkodtak - elsősorban az idegenforgalmi szezon idején - a kora reggeltől gyakran késő éjszakába nyúló zenélésre. e zavaró jelenségek megszüntetése érdekében volt szükség a helyi jogszabály megalkotására. nem célja tehát a rendeletnek az utcai muzsikálás betiltása, hiszen a belváros többi részén, a tilalom alá eső területeken kívül továbbra is lehetőség van a városképet színesítő, hangulatos, kulturált zenés produkciók előadására. /mti/

-cz km/la -ár
00.17 170787 2281

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

értékelték az alkotó ifjúság építésügyi pályázatát

1987. július 17. - az alkotó ifjúság 1986-87. évi építésügyi pályázatán 34 vállalat dolgozóinak 89 pályamunkája vett részt. a bíráló bizottság a különböző kategóriák szerint 4-4 első, második és harmadik díjat, továbbá 14 dicséret oklevelet adott ki a legjobb munkák elismerésére. ezen kívül az állami ifjúsági és sporthivatal, a kisz kb és más társadalmi szervezetek, valamint több nagyvállalat 10 különdíjjal ismerte el az alkotók kimagasló eredményeit.

kollektív első díjat kapott a salgótarjáni öblösüveggyárban készített díszes korsókért szikszai pál, zagyai pál és turcsányi katalin. egyéni első díjban részesült trambulyák ferenc, a hollóházi porcelángyárban készített stilizált kínai porcelánvázájáért; rácz zoltán, a keletmagyarországi tervező vállalat dolgozója egy debreceni környéki középkori templom helyreállításáért; valamint martin attila és nagy zsolt, a mélyépítési tervező vállalat dolgozója azért a közös megoldási javaslatáért, amely lehetővé teszi, hogy biztonságosan helyezzenek el veszélyes hulladékokat mélyművelésű bányákban. /mti/

sb/la/sl/il -ár
00.18 170787 1140

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

az uri muri bemutatója pécssett

1987. július 17. - újabb bemutató előadást tart pénteken este a pécsi nyári színház: mórícz zsigmond uri muri című színművét adják elő a tettei romoknál. kerek évfordulója van a darab történetének. hatvan évvel ezelőtt - 1927-ben - jelent meg az uri muri című regény a pesti napló hasábjain folytatásokban. mórícz zsigmond még abban az esztendőben benyújtotta a regény színpadi változatát a vígszínházhoz.

az uri muri pécsi színpadra állításában a kaposvári csiky gergely színház művészei működtek közre. jordán tamás ez alkalommal mutatkozik be rendezőként a közönségnek, s eljátssza az egyik szerepet /az ügyvédét/ is. a főszerepet - szakmáry zoltánt - spindler béla alakítja. hevesi andrás állította össze a színmű zenéjét, és vidákovics antal készítette hozzá koreográfiát.

az uri muri összesen hat alkalommal kerül a közönség elé a tettei szabadtéri színpadon. /mti/
igó/bné/az/il -ár
00.18 170787 0949

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

várszínház veszprémben

1987. július 17. - szombaton este megkezdődik veszprémben a várszínházi program: a veszprémi petőfi színház és a székesfehérvári vörösmarty színház közös szabadtéri produkcióban adja elő balogh elemér-kerényi imre csiksomlyói passió című művét, amelynek zenéjét rossa lászló állította össze; a rendező: kerényi imre. a korabeli nyelvezetet megőrző, régi székely népdalokkal, betlehemes rigmusokkal gazdagított darab a régi magyar népi színjátszás hagyományait kelti életre.

az előadásokhoz kitűnő színhelyet nyújt a vár műemlék-templomokkal, barokk palotákkal körbevett szentháromság tere.

július 18-a és 20-a között, továbbá 23-24-én öt előadásra kerül sor. az esetleg rossz időjárás miatt elmaradó előadásokat július 22-én és 25-én tartják meg. /mti/
szé/nné az/ta -ár
00.19 170787 0820

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

sütő álomkommandója gyulán

1987. július 17. - sütő andrás álomkommandó című művének ősbemutatóját láthatja július 19-én, vasárnap a gyulai várszínház közönsége. az auschwitzi haláltáborban játszódó drámát sik ferenc rendezte, a díszleteket fehér miklós, a jelmezt jánoskúti mártá tervezte. a színmű rab-főszereplője kern andrás, dr. m., a halálgyár náci orvosa szerepét pedig lukács sándor játssza. az idén hatvan éves sütő andrást új darabja előadásával köszönti a gyulai várszínház, amely a vígszínházzal közösen mutatja be az álomkommandót.

a bemutatót követően, 21-e és 26-a között hat alkalommal láthatja a közönség az új sütő-művet. /mti/
hné/at/gw -ár
00.20 170787 0678

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

esztergomi históriások

1987. július 17. - szombaton és vasárnap este rangos irodalmi és zenei eseményre kerül sor esztergomban, a várhegy szabadtéri színpadán. a komtourist helyi kirendeltsége immár kilencedik alkalommal rendezte meg az esztergomi históriások című műsort azzal a céllal, hogy népszerűsítse a régi magyar és európai zenét. szombaton xvi. századi katonaverseket és dalokat, valamint erdélyi dalokat hallhatnak az érdeklődők. bemutatnak egy színes kisfilmet is a híres csiksomlyói bucsuról. a vasárnap esti műsorban xvii-xix. századi egyházi énekek szerepelnek. mindkét napon a kecskés-együttes, valamint fővárosi előadóművészek, hangszeres szólólisták lépnek színpadra. /mti/
ráb/wné/az/gw -ár
00.20 170787 0720

-.-

sb0021 1 130 mtib1021

grósz károly moszkvába utazott

1987. július 17. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke a szovjet kormány meghívására pénteken baráti munkalátogatásra moszkvába utazott. a bucsztatásnál a ferihegyi repülőtéren megjelent vladlen puntusz, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

mz/ka olt
09.37 170787 0397

--

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

lottótájékoztató

1987. július 17. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékheti lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt,

a 4 találatos szelvényekre egyenként 149.919 forintot,

a 3 találatos szelvényekre egyenként 1.007 forintot,

a 2 találatos szelvényekre egyenként 35 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart. /mti/
sl/li olt
09.41 170787 0495

DaJ 1145

--

sb0023 4 150 mtib1023

az olasz agrárbank elnökének látogatása

1987. július 17. - az olasz agrárbank elnöke, giovanni auletta armenise július 12-től 17-ig látogatást tett magyarországon szabó istvánnak, a tot elnökének meghívására.

megbeszélést folytattak a magyar-olasz mezőgazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, közös vállalatok alapításakor az olasz bankok részvételéről. fogadta az agrárbank elnökét váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és demján sándor, a magyar hitelbank rt. elnök-vezérigazgatója.

az olasz vendég ellátogatott nádudvarra, ahol megtekintette a közös gazdaságot, találkozott a kukorica- és iparinövény termelési együttműködés és a hajdusági agrárpari egyesülés vezetőivel. tanulmányozta a solymári rozmarin termelőszövetkezet meriklon laboratóriumának tevékenységét.

az olasz bankszakember pénteken elutazott hazánkba. /mti/
sl/mz olt
10.13 170787 0907

--

sb0024 4 150 mtib1024

megkezdődött a paksi atomerőmű új blokkjának fizikai indítása

1987. július 17. - pénteken megkezdődött a paksi atomerőmű legújabb, negyedik blokkjának fizikai indítása, a nukleáris üzemanyag berakása a reaktorba. a különleges munkát mintegy hat nap alatt végzik el a paksi atomerőmű vállalat szakemberei, majd lezárják a reaktort és az előírt védelmi próbákkal, fizikai kísérletekkel ellenőrzik az állapotát, még mielőtt megindítanák a láncreakciót.

ezt követően kerül sor az irányított maghasadás megindítására, minimálisan ellenőrizhető teljesítményszinten, de ez a fizikai folyamat már lehetővé teszi, hogy a szükséges méréseket elvégezhessek. szigorú ellenőrzés mellett egyre fokozzák a reaktor teljesítményét és várhatóan augusztus második felében hozzák olyan szintre, amikor a termelt hő elegendő ahhoz, hogy egy turbogenerátort indítani lehet. akkor következik a reaktor energetikai indítása és párhuzamos kapcsolása az országos energiahálózatra.

DaJ 1145

a paksi atomerőmű új blokkja 440 megawatt teljesítményű, hasonló a már működő három blokkhoz, a terv szerint még az év vége előtt eléri a negyedik blokkban is a maximális termelést, így attól kezdve paks már egyharmadát adja a hazai villamosenergia-termelésnek. /mti/
gem/kjné,ká/mz olt
10.15 170787 1270

--

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshir!/
sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről

1987. július 17. - az adórendszer korszerűsítésének céljairól tartottak péntek délelőtt sajtótájékoztatót a pénzügyminisztériumban. Kollarik István főosztályvezető elmondta, hogy a tervezett változások nemcsak adórendszerünk korszerűsítését, hanem adó- és árrendszerünk egyidejű reformját szolgálják. az intézkedések egyfelől arra irányulnak, hogy a több szektoru gazdaságban az állami vállalatok, a szövetkezetek és a magánszféra jobban kapcsolódják egymáshoz, kedvezőbbek legyenek a piaci verseny feltételei. az adórendszer változtatása fontos feltétel a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósításához, gazdasági mechanizmusunk továbbfejlesztéséhez, mert világosabbá válnak a gazdaságossági viszonyok. az adóreform megvalósításának eredményessége azon is múlik, hogyan korszerűsítjük tovább piaci mechanizmusunkat és gazdaságirányításunk rendszerét, illetve hogy a változások milyen következetességgel tükröződnek a gazdaságpolitikai döntésekben. /mti/
be/li sl/li olt
10.21 170787 1048

--

Dal 1145

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshir!/
drogambulancia

1987. július 17. - drogambulanciát nyitnak meg augusztus 1-jén a fővárosban a xiii. kerületi klapka utca 17-19. szám alatt. a pénteken tartott sajtóbemutatón elmondták: a fővárosi tanács, a róbert károly köruti kórház, az alkoholizmus elleni állami bizottság, valamint a hungária biztosító anyagi támogatásával alakították ki ezt a pszichiátriai rendelőt, amely a létesülő egészségmegőrző módszertani központ részlege. itt pszichiáterek, pszichológusok vizsgálják és gyógykezelésben részesítik a kábítószer fogyasztókat. a súlyosabb betegeket gyógyintézetben helyezik el. tanácsot is adnak a 207-741 telefonszámon és a személyesen érdeklődő szenvedélybetegeknek, hozzátartozóiknak. a drog áldozatait kezelő más szakembereknek konziliumot, szakmai útmutatást tartanak.

a rendelő együttműködik mindazokkal az állami intézményekkel és közösségekkel, amelyek elősegítik a drog-fogyasztók gyógyítását, rehabilitációját.

az országos ideg- és elmegyógyintézetben már korábban megszervezték a drogambulanciát, pszichiáterek és pszichológusok kezelik a kábítószereseket fogyasztókat. a fővárosi tanács tervei szerint ha szükséges, több ilyen rendelőt létesítenek járóbetegek számára. kialakítják a drog-betegséget megelőző és gyógyító hálózatot. a cél, óvni a fiatalokat attól, hogy kábítószerrel foglalkozzanak és szervezeten gondoskodni azoknak a gyógyításáról, akik már a kábítószer rabjai. /mti/
me/li olt

10.23 170787 1440

--

sb0027 4 150 mtib1027
pályázat munkavédelmi ujtási nivódijra

1987. július 17. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség és a szakszervezetek országos tanácsa az országos találmányi hivattalal egyetértésben, pályázatot hirdet a dolgozó ember védelmét, a biztonságos munkakörülményeket, a technikát elősegítő munkavédelmi ujtásokra, továbbá az ujtások gyors megvalósításában közreműködő ujtási előadók számára.

pályázni lehet: ötletszintű javaslattal, valamint 1986. július 1-je után benyújtott, illetve elfogadott és hasznosított munkavédelmi ujtással. pályázhat ujtási előadó is, a munkavédelmi

Dal 1145

ujítások hasznosítása érdekében kifejtett tevékenységével, a pályázattal 2.000 ft-tól 20.000 ft-ig terjedő pályadíjak nyerhetők.

a pályázat beküldési határideje: 1987. december 31. a részletes pályázati felhívás és a jelentkezési lap beszerezhető: az ommf munkavédelmi információs központnál /1378. bp. 76. pf. 46., telefon: 429-339, 210-429/, vidéken a megyei munkavédelmi felügyelőségeknél.

/mti/
sl/mz olt
10.46 170787 1028

--

sb0028 4 180 mtib1028

bezárult a soproni nyári egyetem

1987. július 17. - pénteken bezárta kapuit a soproni nyári egyetem, amelyet az idén 31. alkalommal rendeztek meg. témája ezúttal is a környezetvédelem volt. az előadók hangsúlyozták, hogy a természeti környezet valamennyi alapelemét veszély fenyegeti, s ha nem történnek hathatós intézkedések, ez a káros jelenség az ökológiai egyensúly felborulásához vezethet. a megelőzés legfontosabb módszere egységes társadalmi szemlélet kialakítása, olyan szemléleté, amely az élet minden területén tekintettel van a környezetvédelemre.

a soproni nyári egyetem hallgatói a tanulmányi kirándulásokon az őrség, a fertő-tó, a hanság és a szigetköz természeti értékeivel ismerkedtek. /mti/

cser/sza, ká ka olt
11.01 170787 0746

200 11 45

--

sb0029 4 150 mtib1029

shell-benzinkut kaposváron

1987. július 17. - shell benzintöltő állomást avattak pénteken kaposváron, a dombóvár felé vezető ut mentén. a 30 millió forintos költséggel elkészült 760 négyzetméter alapterületű, teljesen fedett építmény bolttal részének árukészlete 3 millió 500 ezer forint értékű. a különböző gépjárműalkatrészekre és felszerelésekre kívül sok minden kapható, amire egy autónak szüksége lehet, így konzervek, piperecikkek, egészségügyi és turafelszerelések.

a 270 ezer liter befogadóképességű üzemanyagtartályokból 10 kutoszlopon át szolgálják ki a járműveket. a 86-ostól a 98-as oktánszámú benzinig, a keveréken át a dízel hajtóanyagig a shell teljes választékát árusítják, hozzá olajokat, adalékokat és minden közismert benzinkuti árucikket tartanak a naponta 24 órát üzemelő shell-állomáson. /mti/
lad/lad, ká ka olt
11.06 170787 0853

--

sb0030 4 150 mtib1030

az 50 milliomodik tonna érczsugorítvány

1987. július 17. - pénteken a sajkókeresztúri borsodi ércelőkészítő műben elkészült az 50 milliomodik tonna zsugorítvány. a művet 1968 óta működtetik azzal a céllal, hogy a szovjetunióból érkező vasércet dúsítsa a hazai vaskohászat három nagyvállalata, a Lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek és a dunai vasmű számára. e nagyüzemek kohóit látja el azóta dúsított ércel, ugynevezett zsugorítvánnyal.

pénteken délelőtt az ércelőkészítőben az 50 milliomodik tonna zsugorítvány elkészülte alkalmából tudományos tanácskozást tartottak az említett három vaskohászati üzem és az iparág vezetőinek részvételével. ezen hangzott el, hogy az elmúlt 19 év alatt a műben készült zsugorítványból a három vaskohászati üzem kohóiban 22 millió tonna nyersvasat csapoltak, a dúsított vasércel megrakott és egybekötött vasúti szerelvény hossza elérné a 10 ezer kilométert, ami megfelel a Záhony-Vlagyivoszok távolságnak.

a gyár 19 év alatt sokat változott, fejlődött. ennek eredményeként a mű igen jelentős szerepet vállalt a diósgyőri Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek energiacsökkentési programjában. az elmúlt évtől megkezdődött az 50 százalékos

200 11 45

vastartalmu zsugorítvány készítése, s ennek hatására diósgyőrben és ózdon a nyersvas előállításánál tonnánként 60 kilogrammal kevesebb kokszt kell felhasználni, ami tonnánként 300 forint önköltségcsökkentést jelent a nyersvas gyártásánál. a borsodi ércelőkészítő mű tevékeny részese a magyar vaskohászat megújulási programjának.

a tudományos tanácskozás előadói áttekintették a vaskohászat, ezen belül az ércelőkészítő mű történetét, a fejlesztés jelentősebb állomásait, a jövő feladatait, a következő években a zsugorítványgyártás mellett más kohászati, valamint mezőgazdasági és építőipari termékek gyártását is megkezdik. mindezek jól értékesíthetők a hazai, sőt külföldi piacokon is.

az 50 milliommodik tonna vasérc-zsugorítványt szállító vasuti szerelvényt házi ünnepség keretében indították utnak a diósgyőri Lenin kohászati művek kohóihoz. /mti/

tre/tné,ká ka olt
11.11 170787 2108

..-

sb0031 4 130 mtib1031

egyetemi-főiskolai felvételek /1. rész/

1987. július 17. - befejeződtek a felvételi vizsgák, az egyetemek és főiskolák a napokban értesítik a jelölteket a felvételi bizottság döntéséről. a fellebbezéseket, illetve a továbbtanulással kapcsolatos esetleges kérelmeket a döntésről szóló határozat kézhezvételét követő nyolc napon belül, de legkésőbb július 31-ig kell eljuttatni a felsőoktatási intézményekhez. azok az elutasított pályázók, akik magas pontszámot értek el, ugyancsak július 31-ig adhatják be átirányítási kérelmüket azon intézményekbe, ahol a felvételi feltételek és tárgyak a vizsgájukkal megegyezők voltak. a döntésről a jelöltek augusztus 17-e után kapnak értesítést.

a művelődési minisztériumban elmondták: a felvételi vizsgák jól szervezeten és zökkenőmentesen zajlottak le, mint ismeretes, a felvételi eljárás nyitottságának növelése érdekében az idén új vonásként minden felvételiző megtekinthette kijavított dolgozatát, amellyel kapcsolatban észrevételt tehetett, ugyanakkor közszemlére tették az írásbeli vizsgaeredmények listáját, a szóbeli vizsgák után a jelöltekkel közölték az elért pontszámot, s a döntést követően mindenhol kifüggesztették a felvettek névsorát. újdonság volt, hogy naponként sorsolással jelölték ki a felvételi vizsgabizottságokat, és a sorsoláson a felvételre jelentkezettek is jelen lehettek. a

Ja 1140

tapasztalatok szerint e változásokat az érintettek igen kedvezően fogadták.

az országos felsőoktatási felvételi iroda összesítette a vizsgák eredményeit, a felsőoktatás ezzel kapcsolatos adatait. az idén mintegy 44 ezren jelentkeztek az egyetemek és főiskolák nappali tagozataira, amelyeken ezuttal 17.100 első éves hallgató kezdheti meg ősztől tanulmányait. a korábbi évekhez hasonlóan igen magas volt a tudományegyetemekre - elsősorban a bölcsész és jogi karokra - pályázók száma, az elte bölcsészettudományi karára például 4.7-szer, jogi karára 4.3-szor többen szerettek volna bejutni, mint amennyi felvehető. a budapesti bölcsészkar csaknem valamennyi szakán százon felül alakult a ponthatár. a szakok között - 108-105 ponttal - kiugróan magas volt a pszichológiára, a nyelvszakok közül az angolra, franciára és németre, valamint a magyar szakra felvételizők felkészültsége. az elte állam- és jogtudományi karán idén 98, a józsef attila tudományegyetem és a janus pannonius tudományegyetem jogi karán 100 volt a ponthatár. /folyt.köv./

kp/mz/Li/ka
11.21 170787 2427

..-

sb0032 4 130 mtib1032

egyetemi-főiskolai felvételek /2. rész/

örvendetesen tovább nőtt a tanár- és tanítóképző főiskolákra jelentkezők száma: ezekbe átlagosan két és félszeres volt a tulajdonképpeni jelentkezés. a tanárképző főiskolák nappali tagozatain 80 és 90 között váltakozott a ponthatár, de a magyar és történelem, illetve a földrajz és biológiai szakon szinte valamennyi főiskolán még ennél is magasabb volt. a tanítóképzők közül az adatok szerint az esztergomi és a zsámbéki főiskolán voltak legmagasabbak az eredmények - 92 illetve 91 ponttal -, a legalacsonyabb a ponthatárok - 84-85 - a debreceni főiskola békéscsabai tagozatán, illetve a kaposvári főiskolán alakultak ki.

a távalyhoz képest emelkedtek a pontszámok a természettudományi karokon. a budapesti, a szegedi, és a debreceni tudományegyetemeken 90-110 közötti ponthatár jött létre: a legmagasabb a kémiával, biológiával párosított szakterületeken, illetve a fizikus és matematikus szakon.

a műszaki felsőoktatásban továbbra is az építész, illetve a villamosmérnöki szakterületen volt a legmagasabb a színvonal 106, illetve 104 ponttal. néhány példa a műszaki főiskolák eredményeire:

Da

a bánki donát gépipari műszaki főiskolán legalább 85, a gépipari és automatizálási műszaki főiskolán 81, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán 90, a könnyűipari műszaki főiskolán 80 pontot kellett elérni a felvételhez. a műszaki egyetemi és főiskolai helyekre egyébként átlagosan 1.7-szeres volt a túljelentkezés, s bár a különbség az egyes szakok, illetve karok között nagy volt, sehol sem alakult ki 75 alatti ponthatár.

több éves tapasztalat, hogy folyamatosan nő az érdeklődés a közgazdasági és gazdasági jellegű felsőoktatási intézmények iránt. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre például ezúttal csaknem háromszoros volt a túljelentkezés, 106 pontos határral. a külkereskedelmi főiskolára négyszer többen szerettek volna bejutni: ezúttal az áruforgalmi szakon 104, az idegennyelvű levelező szakokon 100 és 108 között szabták meg a határokat.

hagyományosan magas szintű volt az orvosi egyetemre pályázók felkészültsége. az általános orvosi karon budapesten és debrecenben 108, pécsen és szegeden 107 volt, a négy fogorvosi karon pedig 104 és 108 között alakult ki a ponthatár.

a felvételi bizottságok mindenhol az elért pontszámok alapján hozták meg döntésüket, a kialakult ponthatárt meghaladó eredményű diákoknál viszont figyelembe vették a jelölt rátermettségét, a szakterülettel kapcsolatos munkakörben eltöltött idejét, valamint azt, ha a diák felkészülését hátrányos helyzete nehezítette. /mti/

kp/mz/Li ka -ár
11.25 170787 2610

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

elhunyt p. horváth istván

1987. július 17. - p. horváth istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 22-én, szerdán 10 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
belügyminisztérium
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ Li/km ka olt
11.28 170787 0467

Pa

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

vészi endre temetése

1987. július 17. - vészi endre kossuth-díjas író temetése július 22-én, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

ri/Li/km ka olt
11.28 170787 0178

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

vendégszereplésre indul a néphadsereg művészegyüttese

1987. július 17. - a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara kéthetes turnéra indul. strauss-művekből 10 koncertet adnak délfrancia városokban, valamint korzika fővárosában ajaccioiban. /mti/

Li/km ka olt
11.30 170787 0292

-.-

sb0036 4 150 mtib1036

szarvas és kondoros az országos távhívóhálózatban

1987. július 17. - pénteken szarvason és kondoroson 3000, illetve 1000 állomásos automata telefonközpontot helyezett üzembe a posta. a mintegy 300 millió forintos beruházáshoz jelentős segítséget nyújtott a lakosság - telefonkötvények jegyeztetésével -, valamint a helyi vállalatok és üzemek. az új telefonközpontok üzembehelyezésével szarvas és kondoros mellett békésszentandrás, csabacsüd, hunya, kardos és örménykut is bekapcsolódik a belföldi távhívóhálózatba. körzetszámuk: 67. a crossbar rendszernek megfelelően ötszámjegyre változott az említett települések előfizetőinek telefonszáma.

Pa

a szarvasi és kondorosi automata központok kiépítésével nem ért véget a békés megyei telefonhálózat-fejlesztési program. várhatóan egy év múlva helyezik üzembe a sarkadot és környékét ellátó automata központot, fűzesgyarmat és szeghalom egy ezervonalas konténer központ kiépítése után ugyancsak jövőre kapcsolódik be az országos távhívóhálózatba. /mti/

nos/hné,ká/mz olt
11.36 170787 1035

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

kustár zsuzsa tárlata hévizen

1987. július 17. - kustár zsuzsa alkotásaiból nyílt bemutató pénteken hévizen, a szot vasmunkás üdülőjének kamaragalériájában. a tárlat látogatói izelítőt kapnak a nagykanizsán élő, sokoldalú művész eddigi munkásságáról. a változatos kollekcióban grafikák, rézkarcok, olajképek, gobelínek, mozaikok, bőrmunkák és üvegablak-tervek kaptak helyet. a figurális kompozíciók nagyrészt népmesei ihletésűek.

a kiállítás augusztus 2-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné,ká/mz olt
11.37 170787 0515

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

befejezte munkáját a művelődéstörténeti nyári egyetem

1987. július 17. - az ormánsági sellyén pénteken befejezte munkáját a x. művelődéstörténeti nyári egyetem, amelyet a budapesti eötvös loránd tudományegyetem szervezett a történelmi kultúránk és kultúránk iránt különösen érdeklődő fiatalok számára. a mintegy 120 egyetemi és főiskolai hallgató, illetve már végzett diák a sikeres pályázati munkájukkal nyerték el a részvétel jogát. a találkozó választott témája ez volt: helyünk Európában.

az elte könyvtárának művelődési-közéleti tanácsadó szolgálata 1978 óta minden évben zsámbékon rendezte meg a művelődéstörténeti nyári egyetemet. a hallgatók kívánságára ez évtől kezdve viszont mindig más-más országrészbe látogatnak el nyaranta a fiatalok. az

Da

ormánságra azért esett elsőként a választás, hogy megismerjék ezt a jellegzetes tájegységet, népének sokszor vitatott és gyakran bírált életmódját. a jövő évi helyszín a dél-alföld - a viharsarok - lesz. a szabadkigyósi volt wencckheim-kastélyban rendezik meg a xi. művelődéstörténeti nyári egyetemet, témája: tudománypolitika, egyetempolitika és értelmiségképzés az ezredfordulón.

a mostani nyári egyetem hallgatóinak kéthetes gazdag programban volt részük. pécs művelődéstörténetével ismerkedtek meg, majd két csoportot alkotva meghatározott magyarországi és jugoszláviai utvonalat jártak végig. sellyén tiz napot töltöttek. a volt draskovich-kastély műemléki épületében tudományos ismeretterjesztő előadásokat hallgattak és vitattak meg, s falukutató programban vettek részt. hét ormánsági települést kerestek fel, ahol olyan témákban folytattak vizsgálódást, mint a falusi gazdaság, a lakossági közérzet, a helyi önkormányzat szerepe, a határmentiség problémája, az elmaradott térségek helyzete, az egészségmegőrzés és az öngyógyítás. a vizsgálat eredményeiből kiadványt jelentetnek meg.

/mti/
1g6/bné,ká li olt
12.10 170787 1890

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

kitüntetés /orbán jánosné/

1987. július 17. - a népköztársaság elnöki tanácsa orbán jánosnének, a szövosz főosztályvezetőjének kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkája elismeréseként az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken szlamenicky istván, a szövosz főtitkára adta át. /mti/

sl/ka olt
12.48 170787 0333

Da

-.-

Sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

változóan felhős, meleg idő, szórványosan záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 30, vasárnap hajnalban 17, 21 fok.

csehszlovákia

időnként megnövekszik a felhőzet, több helyen záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 32, vasárnap hajnalban 17, 22 fok.

szovjetunió

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, több helyen alakul ki zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 30, vasárnap hajnalban 17, 21 fok.

románia

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, elszórtan lehet zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 30 fok, vasárnap hajnalban 20 fok körül valószínű.

jugoszlávia

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton 28, 33, vasárnap hajnalban 17, 23 fok. /mti/

sl/ka -ár
13.25 170787 1091

la

Sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 17. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	19 fok,
oslo	21 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	26 fok,
varsó	25 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	26 fok,
prága	28 fok,
bécs	30 fok,
róma	30 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	32 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	31 fok,
athén	35 fok.

/mti/ sl/ka -ár
13.27 170787 0871

Sb0042 4 160 mtib1043

dunakanyar nyári művészeti egyetem

1987. július 17. - pénteken esztergomban megnyitották a kodály zoltán énektanítási módszerének népszerűsítését szolgáló dunakanyar nyári művészeti egyetemet. a 23. alkalommal sorra kerülő zenei kurzuson 16 országból 180 zenepedagógus, pedagógusjelölt és zenei tanulmányokat folytató muzsikussal vesz részt. a legtöbb olaszországból, spanyolországból, franciaországból és angliából érkeztek. az idén először jelentkeztek hallgatók kínából és nigériából.

az esztergomi nyári egyetem témája a kodály-féle zenepedagógia, a gyerekek írás-olvasás, valamint dallam- és ritmuskészségének fejlesztése. magyar szaktanárok irányításával a váci ének- és zenetagozatos általános iskola tanulóinak részvételével bemutatókra, közös énekgyakorlatokra kerül sor. az oktatást angol, francia,

la

német, olasz és spanyol nyelven a hazai zenepedagógia ismert szakemberei tartják.

a világ zenei életében rangos rendezvényként számon tartott kéthetes esztergomi kurzust már számos országban elfogadják kiegészítő képzésnek. sok helyütt adókedvezmény és előnyös álláslehetőség várja azokat a hallgatókat, akik igazolják, hogy az esztergomi egyetemen tanultak. /mti/

ráb/wné, ká ka -ár
13.30 170787 1219

--

sb0043 4 150 mtib1044

uj natura-bolt

1987. július 17. - új üzletet nyitott pénteken a tszker natura gazdasági társasága budapesten, a klauzál tér 1. szám alatt. a 80 négyzetméteren berendezett árudában ötvenféle speciális, nagyrészt saját gyártású terméket kínálnak. az új üzletben kapható először a méz-alapu málnás, szamócás, fekete ribizlis és őszibarackos dzsem. itt kezdtek el az égetett cserépből készült savanyító edény forgalmazását, amelyben néhány nap alatt savanyítható a káposzta, uborka, paprika. /mti/

f1/ka jf -ár
13.31 170787 0524

--

sb0044 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

fűlledt, meleg idő

európa nyugati részén ciklon alakítja az időjárást, ezért a nyugat-európai államok területén gyakori az erős felhősödés, esőkről, zivatarokról, valamint időnkénti szélerősödésről érkeznek jelentések. egy másik, kisebb méretű légörvény a kontinens északkeleti részén okoz többfelé csapadékot. a szárazföld többi

Da

részén nincsenek időjárási frontok, az időjárást a megmaradási hajlam jellemzi. a kárpát-medence felé délnyugatról változatlanul nedves, meleg levegő áramlik, ezért továbbra is fűlledt időre számíthatunk.

hazánkban csütörtökön változóan felhős az ég, az ország északnyugati felében elszórtan záporosó, zivatar is előfordul. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban általában nem volt jelentős, csupán néhány helyen haladta meg a 10 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke 28 és 34, hajnali minimuma pedig 15 és 22 fok között alakult. pénteken délelőtt többnyire napos idő volt. a déli, délnyugati szél a dunántúlon többfelé megélénkült, 11.00 órakor 24 és 29 fok között alakult, a balaton vize ugyanebben az időpontban síófoknál 23 fokos volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 24,6 fok volt, ez 2,4 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. péntek 12.00 órakor budapestben 29 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hektopaszkal, alig változik.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. egy-egy erősebb zivatargócban felhőszakadás és jégeső is előfordulhat. a délnyugati szél élénk, a dunántúlon helyenként erős, zivatar idején átmenetileg viharos lesz. folytatódik a fűlledt, meleg idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-22, a legmagasabb nappali hőmérséklet 28 és 33 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a délnyugati szél kissé élénk, zivatar idején átmenetileg erős lesz. a hőmérséklet késő este 26, szombaton hajnalban 20 fok körül alakul. /folyt. köv./ gw
13.43 170787 2312

Da

--

sb0045 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére péntek estig:

a napsütést időnként erős felhősödés zavarja meg, zápor, zivatar várható. a déli, délnyugati szél megélénkül, néha megerősödhet, ezért a sárga jelzés érvényes. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok közelében várható. a víz 23 fokos.

a duna vízállása budapestnél 360 cm, a víz hőmérséklete 20,0 fok.

/mti/
sl/gw -ár
13.44 170787 0477

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

az alkotmányjogi tanács ülése

1987. július 17. - dr. korom Mihály elnökletével pénteken ülést tartott az alkotmányjogi tanács. dr. keresztői Csaba, a tanács titkára tájékoztatta az ülés résztvevőit a Lengyel alkotmánybíróság küldöttségének magyarországi látogatásáról.

dr. korom Mihály az általa vezetett országgyűlési küldöttség afrikai utjáról adott tájékoztatást. magyar parlamenti küldöttség első alkalommal járt a zöld-foki köztársaságban, angolában és zimbabwében. a meglátogatott országok vezetői hangoztatták, hogy szeretnék rendszeressé tenni a hasonló találkozásokat, mert parlamenti munkájukban még kevés tapasztalattal rendelkeznek, s a törvényhozó testületek tevékenységében, a parlamenti demokrácia fejlesztésében elsősorban a szocialista országok tapasztalatait szeretnék felhasználni. különösen érdeklődtek a törvényelőkészítés, a lakossággal való kapcsolattartás formái, a választási rendszer - ezen belül a kettős, illetve a többes jelölés - tapasztalatai, valamint a nemzetközi szervezetekben való részvételünk iránt. a magyar országgyűlés küldöttségének afrikai útján a politikai, gazdasági, társadalmi törekvések jobb megismerése hozzájárult a parlamenti együttműködés továbbfejlesztéséhez, a magyar népköztársaság és a meglátogatott országok kapcsolatainak erősítéséhez - állapította meg a testület.

dr. Takács Imre, az alkotmányjogi tanács tagja tájékoztatta az ülésen résztvevőket az európai alkotmánybíróságok lisszabonban tartott hetedik konferenciájáról. /mti/

ka/km/gw -ár
13.56 170787 1526

as

-.-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. július 17.

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9228
	debrecen	7291
	győr	7071
trabant combi	budapest	2729
	debrecen	1822
	győr	1776
wartburg standard	budapest	2173
	debrecen	1149
	győr	1323
wartburg special	budapest	3234
	debrecen	2330
	győr	2002
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11235
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26361
	debrecen	14392
	győr	17283
lada 1200	budapest	46319
	debrecen	32712
	győr	16169
lada 1300 s	budapest	19033
	debrecen	15077
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9625
	debrecen	5073
moszkvics	budapest	17276
polSKI fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1119
	győr	632
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./		
14.07 170787 2240		

as

-.-

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2467
	debrecen	4307
	győr	3351
dacia combi	budapest	2390
	debrecen	2075
	győr	1633
dacia tlx	budapest	1745
	debrecen	1668
	győr	1137
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ til/sl/gw - ár
14.08 170787 0708

--

sb0049 4 130 mtib1050

drog-ambulancia a fővárosban

1987. július 17. - drog-ambulanciát nyitnak meg augusztus 1-jén a fővárosban, a xiii. kerületi klapka utca 17-19. szám alatt. erről a pénteken tartott sajtóbemutatón tájékoztatta az újságírókat Lóska szilárd, az alkoholizmus elleni állami bizottság titkára és több szakorvos. elmondták: a fővárosi tanács, a róbert károly köruti kórház, az alkoholizmus elleni állami bizottság, valamint a hungária biztosító anyagi támogatásával létesítették ezt a pszichiátriai rendelőt, amelyet alig több mint egy hónap alatt alakítottak ki a régi orvosi rendelő helyén, a kisz kb közreműködésével. a rendelőben pszichiáterek, pszichológusok vizsgálják, és gyógykezelésben részesítik a kábítószer-fogyasztókat. a súlyosabb betegeket gyógyintézetben helyezik el. tanácsot is adnak a 207-741-es telefonszámon és a személyesen érdeklődő szenvedélybetegeknek, hozzátartozóiknak. konzultációt, szakmai útmutatást tartanak más egészségügyi intézményben dolgozó orvosoknak, akik a kábítószer-fogyasztókat kezelik.

a rendelő együttműködik a kerületi ideggondozókkal, mindazokkal az állami intézményekkel és közösségekkel, amelyek elősegítik a drog-fogyasztók gyógyítását, rehabilitációját. szövetségesekként kívánják megnyerni a drog-fogyasztók szüleit, hozzátartozóit.

a tájékoztatón hangsúlyozták: folyamatban van a kábítószer-fogyasztás megelőzését elősegítő ellátási rendszer kiépítése. felméri a drogfogyasztási szokásokat, a narkómia okait. az információk alapján cselekvési stratégiát dolgoznak ki, hogy elősegítsék a narkómán-betegek gyógykezelését, a gyógyultak utógondozását, rehabilitációját.

dr. varró jános, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetője elmondta, hogy a kábítószer-fogyasztók szervezett egészségügyi ellátásával kívánják megelőzni a drogfogyasztás terjedését. a cél: óvni a fiatalokat attól, hogy kábítószerrel foglalkozzanak, és szervezeten gondoskodni a kábítószer rabjainak gyógyításáról.

az országos ideg- és elmegyógyintézetben már korábban megszervezték a drog-ambulanciát, pszichiáterek és pszichológusok kezelik a kábítószer-fogyasztókat. a fővárosi tanács terve szerint, ha szükséges, több ilyen rendelőt létesítenek a járóbetegek számára. fokozatosan kiépítik a drog-betegséget megelőző és -gyógyító hálózatot. a xi. kerületi himffly utcai volt csecsemőotthonban kialakítják az alkoholizmus, a kábítószer, a dohányzás elleni küzdelem módszertani központját. /mti/
me/mz km/la -ár
15.21 170787 2475

--

sb0050 4 160 mtib1051

kiállítás a munkásmozgalmi múzeumban

1987. július 17. - mesterség, művészet, ipar címmel nyílt kiállítás pénteken a munkásmozgalmi múzeumban. a bemutató a hazai ipartörténet egy érdekes fejezetét eleveníti fel, áttekintést nyújtva a 200 esztendeje alapított jungfer-féle pesti lakatos cégnek és utódjának, a fémmunkás vállalat ferencvárosi gyáregységének termékeiről, a diszmulakatos mesterség e nagymúltú műhelyéről.

jungfer andrást 1786-ban jegyezték be a pesti lakatos cég mesterkönyvébe; a műhely munkáit unokája, jungfer gyula emelte igazán művészi rangra. az iparos-dinasztia működésének 163 éve alatt számos remekművű vasműves alkotással járult hozzá budapest, illetve az ország lakó- és középületeinek építészeti megformálásához. az iparművészeti, a kiscelli, a munkásmozgalmi múzeum, a budapesti műszaki egyetem és a fémmunkás vállalat anyagából válogatott tárlaton egykori cégértartók, kerítésrészek, állványok, lámpatestek és korlátok - a fővárosi műemlékeket és lakóházakat díszítő munkák - sorakoznak, bizonyítva a mesterségbeli tudás olyan fokát, amelyet az

1900-as párizsi, majd az 1904-es st. Louis-i világkiállításon elnyert grand prix is fémjelzett.

az államosítást követően a jogutód műlakatosipari vállalat, majd a fémmunkás vállalat ferencvárosi gyáregysége folytatta a diszműlakatos mesterség haladó hagyományait. termékei főként jelentős építészeti rekonstrukciókhoz, felújításokhoz kötődnek. ezeket szemléltetik a bemutatón az újabb munkák: egyebek között a szegedi nemzeti színház felújításához, valamint a vár rekonstrukciójához készült diszek, mives fémtárgyak.

a tárlatot augusztus 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/ka km/la -ár
15.22 170787 1700

-.-

sb0051 4 150 mtib1052

kiállítás a magyar-szovjet együttműködésről

1987. július 17. - az első magyar-szovjet kereskedelmi és tengerhajózási szerződés aláírásának 40. évfordulója alkalmából pénteken fotódokumentációs kiállítás nyílt a budapesti szovjet kereskedelmi képviselő kerepesi uti bemutatótermében.

a két ország közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlődését színes grafikonok, tablók ábrázolják, az együttműködés egy-egy emlékezetes eseményét fényképek dokumentálják. fotók emlékeztetnek a háború után hazánkba szállított szovjet dízelmozdonyokra, a dunai hőerőmű és a tiszai vegyi kombinát építkezéseire. láthatók a magyar és szovjet párt- és állami vezetők találkozóit megörökítő fényképek, mozgalmas tablókat állítottak össze a kiállítás szervezői rajkin és solohov budapesti látogatásáról, illetve a magyar nemzeti és a madách színház társulatának moszkvai vendégszerepléséről.

Színház

a kiállítás megnyitója előtti sajtótájékoztatón a kereskedelmi képviselő vezető munkatársai emlékeztettek arra, hogy négy évtized alatt együttműködésünk minden vonatkozásban nagymértékben fejlődött. míg kezdetben az árucsere értéke 18-19 millió rubelt tett ki, 1987-re már 10 milliárdos forgalmat irányoztak elő. ebben az ötéves tervidőszakban további 30 százalékos növekedéssel számolnak. egyebek között folytatódik a szovjet fűtő- és nyersanyagok, autókocsik és haszonjárművek szállítása hazánkba, míg a magyar vállalatok minden

Vszemckj

eddiginél több autóbust, hajóipari terméket, ipari robotot és élelmiszeripari gépet szállítanak a szovjetunióba. előtérbe kerültek a kapcsolatok új formái is, köztük vegyesvállalatok alapítása. jelenleg már három ilyen közös vállalat működik, további 37 vegyesvállalat létrehozásáról tárgyalnak a magyar és a szovjet szakemberek. /mti/

sz/ka/si/il -ár
15.24 170787 1790

-.-

sb0052 4 130 mtib1053

végső bucsu telegdi polgár istvántól

1987. július 17. - családja, barátai, pályatársai, tisztelői mély részvétellel kísérték utolsó útjára telegdi polgár istván kritikust, műfordítót pénteken a farkasréti temetőben.

a ravatalnál a magyar írók szövetsége, a család és a barátok nevében mécsöly dezső józsef attila-dijas író, műfordító búcsuzott az elhunytól, felidézve a pályatárs életútját, munkásságát. kéri lászló, a nagyvilág című lap főszerkesztője a szerkesztőség, az egykori kollégák nevében vett búcsút telegdi polgár istvántól. /mti/

-ri/ka km/la -ár
15.25 170787 0579

-.-

sb0053 4 150 mtib1054

nemzetközi zöldségtermesztési tanácskozás kecskeméten

1987. július 17. - a nemzetközi kertészeti tudományos társaság /ishs/ augusztus 4. és 7. között hazánkban rendezi meg az 1. nemzetközi tartósítóiipari, zöldségtermesztési tanácskozását - jelentették be az újságíróknak pénteken, a mtesz székházában. a kertészeti és élelmiszeripari egyetem kecskeméti főiskolai karán sorra kerülő tanácskozásra 32 országból több mint 200 szakembert várnak. a kutatók a tartósítóiiparnak termesztett zöldségfélék nemesítéséről, szaporításáról és nagyüzemi termeléséről számolnak be. a résztvevők megismerkednek a fontosabb zöldségtermelő körzetekben és a fajtakísérleti telepeken folyó munkákkal.

as

a magyar szakemberek egyebek között beszámolnak a paradicsomtermesztés ágyásos technológiájának fejlesztett változatáról, amely a korábbinál is korszerűbb gépesítési megoldásokat tartalmaz. számos előadás foglalkozik a zöldségfélék hozamát növelő új öntözési eljárásokkal; ismertetik például a betakarítást könnyítő öntözést. ez a módszer különösen a száraz időszakokban segíti a gépek munkáját. az öntözés hozzájárul a betakarított termés minőségének megóvásához is, mivel így a munkaeszközök kevesebb sérülést okozva szedik fel például a gyökérzöldségeket. ugyancsak szó esik majd a vegyszerek nélküli zöldségtermesztésről. /mti/

fi/gg/jf/il -ár
15.30 170787 1349

-.-

sb0054 4 170 mtib1055

kétméteres harcsát fogtak a balatonban

1987. július 17. - jól kezdődött a nyári szezon a balatoni horgászoknak; az északi oldalon rövid idő alatt négy kapitális harcsát fogtak ki. a legutóbbit, egy 3 centiméter híján 2 méteres, 48 kilós harcsát csütörtökön ifj. jebuszek györgy budapesti horgász emelte ki a füzfői öböl partján. a fiatalembernek a szomszédságában horgászó apja sietett a segítségére, s a nagy halat másfél óras küzdelem után, együttes erővel húzták partra.

a természetes harcsa horogra tűzött 5 centis keszegen vesztett rajta. /mti/

szé/nmé ká/la -ár
15.32 170787 0587

-.-

sb0055 4 150 mtib1056

kiállítás a népi építészeti hagyományokról

1987. július 17. - a magyar építészeti múzeum pénteken az országos műemléki felügyelőség székházában megnyitott kiállításán többszáz eredeti tervrajz és fotó segítségével mutatja be: miként élt tovább a népi építészet formavilága a két világháború közötti magyar építészetben. különösen ismert Károly és körének a népi építészet hagyományait ápoló és átmentő irányzata, amely a balaton-felvidéki, a dunántúli, az észak-magyarországi, a dél-alföldi és más tájegységek építészeti formakincsének sok elemét alkalmazta alkotásaiban. a harmincas években még az ugynevezett modernnek: molnár farkas, ligeti páál és társai is helyet adtak műveikben a népi motívumoknak. a népies irányzatok szívesen alkalmaztak olyan jellegzetes formaelemeket, mint a kontyolt nyeregűtő, az íves és oszlopos tornác, vagy a homlokfalak nyílásdíszei. a tárlat áttekintést ad a 40-es évek árvizeit, majd a háborús pusztításokat követő újjáépítés építészetéről is.

a kiállítás szeptember 1-jéig fogadja a látogatókat. /mti/
sb/ka/sl/il -ár
15.33 170787 1079

-.-

sb0056 4 130 mtib1057

tűz a szombathelyi latexnél

1987. július 17. - pénteken 12 óra 42 perckor szombathelyen a latex pamutipari vállalat nyitott oldal falu raktárában - amelyben bálázott gyapotot tároltak - eddig ismeretlen okból tűz keletkezett. a nagy erővel kivonult tűzoltóknak rövid idő alatt sikerült a tűz továbbterjedését megfékezni. a tűz teljes lokalizálása folyamatban van. az oltás közben öt személy megsérült. az eddigi becslések szerint az anyagi kár több millió forint. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a tűz okának vizsgálatát. /mti/

gg/km/il -ár
15.34 170787 0567

-.-

sb0057 4 180 mtib1058

békalencse a csatornákon - romlik a vízminőség

1987. július 17. - a hosszabb ideje tartó kánikulában egyre romlik a körösvidéki vízügyi igazgatóság területén levő belvizi csatornák vizének minősége. a legutóbbi vizsgálatok szerint a térségben minden belvizi csatorna vize harmadosztályu, a vizek felületét békalencse borítja, sorozatossá váltak a víz oxigénhiányáról tanuskodó „halpípálások”, és több helyen észleltek halpusztulást is.

a vízügyi igazgatóság a lehetőségekhez képest mindent megtesz, hogy a csatornák vizének további romlását megakadályozza. megtiltották a szenny- és használt víz-bevezetéseket, és igyekeznek meggátolni, hogy a békalencsés víz az élővizekbe jusson. a hortobágy-berettyó főcsatornán, mezőtur térségében megkezdték a békalencse összegyűjtését és eltávolítását. erre készülnek egyébként a többi csatornán is.

a békalencsés csatornavizek még alkalmasak mezőgazdasági kulturák öntözésére, a szivattyúzást nem akadályozza a vizinövényzet. ez a víz azonban halgazdasági hasznosításra már nem jó.

a térség élővizei - a körösök és a berettyó - az alacsony vízállás ellenére is megfelelő minőségűek: a fehér körös vize első, a többi folyóé másodosztályu. /mti/

nos/hné ká/la -ár
15.35 170787 1234

-.-

sb0058 4 160 mtib1059

megnyílt a nyári nyelvi kollégium sárospatakon

1987. július 17. - pénteken megkezdte munkáját a 16. sárospataki nyelvi kollégium. az idei, csaknem egy hónapos táborozásra rekord számu: hetvennégy magyar származásu, középiskolás koru fiatal érkezett a világ különböző országaiból a zempléni történelmi iskolavárosba, hogy gyakorolja anyanyelvét, ismerkedjen magyarország történelmével, társadalmi, politikai, gazdasági életével. velük együtt vesz részt a kurzuson huszonnégy magyar középiskolás is, akik

as

a táborozás időszaka alatt gyakorolják az angol, a német és a francia nyelvet.

a kollégium hallgatói a délelőtti tanulás után délutánonként sárospatak és környéke történelmi, irodalomtörténeti nevezetességeivel ismerkednek. /mti/

bas/tné,ká/ll -ár
15.37 170787 0771

-.-

sb0059 1 130 mtib1060

sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /1. rész/

1987. július 17. - az adórendszer korszerűsítésének céljairól tartottak pénteken sajtótájékoztatót a pénzügyminisztériumban. kollarik istván főosztályvezető elmondta, hogy a tervezett változások nemcsak adórendszerünk korszerűsítését, hanem adó- és árrendszerünk egyidejű reformját szolgálják. az új adórendszer bevezetése nem egyszerűen technikai különbséget jelent a korábbiakhoz képest az elszámolásban, hanem új feltételeket is teremt a gazdasági automatizmusok, mechanizmusok érvényesítéséhez.

a tervezett intézkedések egyik lényeges eleme, hogy az adórendszer a piaci versenyben egyenlő feltételeket teremt az állami vállalatok, a szövetkezetek és a magánvállalkozások között. az új adórendszer másik fontos célja, hogy a korábbiaknál kedvezőbb feltételeket, nagyobb mozgásteret biztosítson a vállalatoknak fejlődésükhöz, erősödjék a gazdálkodó szervezetek nyereségtől függő differenciálódása. ennek érdekében egyszerűsítik a vállalatok adózási rendszerét, s a mostani számítások szerint az eddigieknél körülbelül 170 milliárd forinttal kevesebbet kell majd befizetniük a költségvetésbe. ez azonban nem jelenti azt, hogy minden vállalat a korábbiaknál kedvezőbb helyzetbe kerül, az egyes ágazatok, vállalatok helyzete egymástól igen eltérően alakulhat. a számítások szerint azoknak a vállalatoknak a jövedelmezősége fog emelkedni, ahol ma is hatékonyan, nyereségesen gazdálkodnak, de ahol már most is érződnek a bajok, ott a változások valószínűleg tovább élezik a problémákat. a nehéz helyzetben lévő vállalatok talponmaradásukhoz nem számíthatnak majd az eddigiekhez hasonló állami segítségre, mert a tervezett intézkedések csak olyan mértékben tudják beváltani a hozzájuk fűzött reményeket, amilyen mértékben sikerül leépíteni a különféle támogatásokat, kedvezményeket.

as

adórendszerünk korszerűsítése szorosan összekapcsolódik az árreformmal, átrendeződik a termelői szféra árszintje, aránya, s ugyanakkor a fogyasztói árszintben és ármechanizmusban is lesznek változások. a cél, hogy a termelői és a fogyasztói árak szorosabban kapcsolódjanak egymáshoz. a mostani tervezett intézkedések tulajdonképpen annak az árelvnek a tényleges megvalósítását jelentik, amelyet még 1966-ban hirdettek meg: legyenek arányosak az árak a ráfordításokkal - mondotta. /folyt. köv./ be/li

15.59 170787 2365

-.-

sb0060 1 130 mtib1061

sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /2. rész/

ezzel kapcsolatban kiemelte, hogy az árrendszer, de az adórendszer egészének tervezett reformja sem helyettesíti azt a piaci hatást, amelynek feladata az árak alakítása, a gazdasági tevékenységek szelektálása; e reform viszont gyorsíthatja a piaci struktúra változását. tájékoztatott arról: a tervezett változásokat megelőzően máris érezhető a vállalatok bizonyos áremelési törekvése annak érdekében, hogy az új árak kialakításakor egy magasabb szintről indulhassanak. a tervezett intézkedések ellenérzéseket váltanak ki a lakosság körében, mert attól tartanak az emberek, hogy az árreform hatására csökken az életszínvonaluk. - az adórendszer változása önmagában nem eredményezi az életszínvonal romlását - jegyezte meg -, ez a kérdés sokkal inkább összefügg gazdaságunk mai helyzetével, azzal, hogy a mai túlfogyasztást az egyensúly további veszélyeztetése nélkül már nem lehet finanszírozni.

- az adórendszer változtatása fontos feltétel a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósításához, gazdasági mechanizmusunk továbbfejlesztéséhez, mert világosabbá válnak a gazdaságossági viszonyok, megvalósításának eredményessége azon is múlik, hogyan korszerűsítjük tovább piaci mechanizmusunkat és gazdaságirányításunk rendszerét, illetve a változások milyen következetességgel tükröződnek a gazdaságpolitikai döntésekben - mutatott rá.

Kitért arra is, hogy az új adórendszer bizonyos elemei mozgásban vannak, mert a most kezdődő társadalmi viták még sok olyan körülményt tárhatnak fel, amelyek befolyásolják a végleges döntést. igaz ez a személyi jövedelemadóra is. így például a különféle érdekegyeztetések eredményeként az eredeti elképzelésekhez képest most kedvezőbb változatok vannak napirendben a nyugdíj mellett munkával szerzett jövedelmek adózásáról. az egyik elképzelés

as

szerint a nyugdíjak és a kiegészítő munkával szerzett jövedelmek együttes összege 120 ezer forintig lenne adómentes, s e fölött is csak a nyugdíj mellett vállalt munka után kellene adót fizetni. a másik variáció szerint az adózás szempontjából külön választanák a nyugdíjakat és a kiegészítő munkával szerzett jövedelmeket.

a társadalmi viták célja egyfajta érdekegyeztetés, társadalmi közmegegyezés kialakítása. erre szükség is van, az új adórendszer azonban csak egy bizonyos határig képes befogadni a különféle kedvezményeket, kompromisszumokat, mert azon túl már megváltozna eredeti jellege - tette hozzá. /folyt. köv./

be/li

16.03 170787 2583

-.-

sb0061 1 130 mtib1062

sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /3. rész/

bizonyos rétegek, csoportok egyre erősebb nyomást gyakorolnak az adórendszer kidolgozóra annak érdekében, hogy megőrizzék helyzetüket, különféle kedvezményeket élvezzenek majd. márpedig az adórendszer nem vállalhatja magára a szociálpolitika feladatait, mert ehhez a jövedelmek olyan átcsoportosítására lenne szükség az egyes társadalmi rétegek között, ami jelentős feszültségeket okozna.

az elképzelések szerint a személyi jövedelemadóból befolyó összegekkel - ez együttesen körülbelül évi 70-75 milliárd forintot jelent - , vagy azok egy részével a helyi tanácsok gazdálkodnának. ettől az várják, hogy javuljon a tanácsok gazdálkodása, mert így az állampolgárok is jobban számon kérnék, hogy mire fordították az általuk befizetett pénzeket.

az adórendszer kidolgozásának folyamatáról Kollár István úgy tájékoztatott, hogy bár bizonyos elemek még változhatnak, magát a koncepciót már kimunkálták. most különféle számításokkal, elemzésekkel a részletek egymáshoz igazításán dolgoznak, hogy a rendszeren belül az egyes fogaskerekek megfelelőképpen illeszkedjenek. így az új adórendszer jövő év elejére tervezett bevezetése a szakmai előkészítettségét tekintve várhatóan nem ütközik akadályokba. /mti/

be/li st/la -ár

16.06 170787 1377

as

-.-

sb0062 4 130 mtib1063 /Lásd az mtib1057-et is!/
 eloltották a latex-tüzet

1987. július 17. - eloltották a tüzoltók 15.20-kor szombathelyen a latex vállalat raktárában keletkezett tüzet. a különösen nagy kárral járó tűz keletkezésének a körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával tovább vizsgálja. /mti/

11 km/La -ár
 16.09 170787 0298 ☐ lakástextil

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

szabó istván látogatása komárom megyében

1987. július 17. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke pénteken komárom megyébe látogatott. programja a megyei pártbizottságon kezdődött, ahol antalóczy albert első titkár és varga gyula megyei tanácselnök fogadta. a megye életéről, lakosságának munkájáról adott tájékoztató meghallgatása után részt vett a megyei párt-végrehajtóbizottság ülésén.

az ülés után szabó istván vendéglátói társaságában felkereste a tatabányai delta ipari szövetkezetet. pókos józsef, a szövetkezet elnöke ismertette, hogy a különféle mezőgazdasági eszközök, például kisállattartó berendezések gyártásával milyen módon szolgálják a mezőgazdasági üzemeket. a tavalyi 385 millió forinttal szemben az idén már több mint félmilliárd forint árbevételt terveznek. termékeikből exportra is jut; az idén többek között ausztriába és etiópiába szállítanak kisállattartó berendezéseket. a beszélgetést üzemplátogatás követte.

a délutáni órákban szabó istván a komáromi mezőgazdasági kombinát munkájával ismerkedett. ott pulay zoltán vezérigazgató vázolta a kombinát idei várható eredményeit és új terveit. egyebek között elmondotta, az első félévi eredmények alapján arra számítanak, hogy az idei évet az eredetileg tervezett 165 millió forintos nyereséggel zárják, annak ellenére, hogy szőlőültetvényeikben 50 millió forintos fagykár keletkezett. a tájékoztató után bemutatták a vendégnek a kombinát husüzemét, ahol a nemrég befejeződött rekonstrukció eredményeként a korábbi 75.000 helyett 100.000 sertést dolgoznak fel évente.

szabó istván komárom megyei programja a buzatáblákon fejeződött be, ahol elbeszélgetett a kombinát aratóival. /mti/

ráb/wné, ká/il ie
 16.38 170787 1770

-.-

sb0064 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 17. -
 érvényben: 1987. július 18-tól 20-ig

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7784,85	7792,64	7800,43
ausztrál dollár	3413,37	3416,79	3420,21
belga frank	125,56	125,69	125,82
dán korona	685,84	686,53	687,22
finn márka	1073,79	1074,86	1075,93
francia frank	781,91	782,69	783,47
holland forint	2312,25	2314,56	2316,87
ír font	6976,05	6983,03	6990,01
japán yen /1000/	316,68	317,00	317,32
kanadai dollár	3637,61	3641,25	3644,89
kuvaiti dinár	16904,63	16921,55	16938,47
norvég korona	712,36	713,07	713,78
nszk márka	2603,53	2606,14	2608,75
olasz lira /1000/	35,96	36,00	36,04
osztrák schilling	370,23	370,60	370,97
portugál escudo	33,31	33,34	33,37
spanyol peseta	37,93	37,97	38,01
svájci frank	3124,58	3127,71	3130,84
svéd korona	746,52	747,27	748,02
trües cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4800,91	4805,72	4810,53
ecu /közös piac/	5410,70	5416,12	5421,54

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl/il ie
 16.42 170787 1401

As

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

halálos balesetek

1987. július 17. - rajka külterületén egy kereszteződésben egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte marton arnold 14 éves helyi tanulót, segédmotoros kerékpárost. a fiu a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint marton arnold megsértette az elsőbbségi szabályt.

bonyhád külterületén fürdés közben egy tóba fulladt lajos tibor 15 éves bonyhádi tanuló.

Letenyén egy malom épületének felújítása közben az épület tetejéről lezuhant czékó istván 43 éves ács, helyi lakos, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát megkezdte a rendőrség. /mti/
gg/km/il ie
16.45 170787 0657

-.-

sb0066 4 170 mtib1069 /felhasználható: 17.30 órától!/
nemzetközi környezetvédő tábor

1987. július 17. - nemzetközi környezetvédő tábor nyílt pénteken a balassagyarmati nyírjesben. nyolcvannyolc résztvevője, köztük huszonnyolc szovjet és nyolc angol fiatal és felnőtt, tíz napot tölt a nyírjesi tavak partján. ismereteket szereznek a talaj, a víz, a levegő védelméről, a köjál munkatársainak segítségével víz-, levegő- és talajtisztasági méréseket folytatnak, megtanulják a műszerek kezelését. /mti/
csiz/má,ká/il ie
16.47 170787 0476

-.-

sb0067 4 150 mtib1070

vizműavatás

1987. július 17. - új vízművet avattak pénteken a vas megyei sajtoskál községben. létesítésére több mint négy és félmillió forintot fordítottak. a beruházási összegből 2.300 méter vezeték épült, nyolcvannyolc házba kötötték be a vízvezetékét, s három közkutatót létesítettek. az egészséges ivóvizet a községnek a simasági vízműtelep szolgáltatja. a vízmű építését a lakosság anyagiakon kívül jelentős értékű társadalmi munkával is segítette. /mti/
lér/ká/il ie
16.49 170787 0485 faz

-.-

sb0068 4 160 mtib2002 /felhasználható: 21 órától!/
megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok - szakszervezeti néptánc együttesek nemzetközi fesztiválja

1987. július 17. - pénteken megkezdődött a szegedi szabadtéri játékok idei évadja. a nyitóelőadás edmond rostand: cyrano de bergerac című drámája volt, mint a madách színház műsorán lévő darab szabadtéri változata. a mű ábrányi emil fordításában került színre. a rendező lengyel györgy, a díszletek fehér miklós, a jelmezek mialkovszky erzsébet tervei alapján készültek. cyranot huszti péter, roxant moór marianna alakította. a további főbb szerepekben vass gábor, csernák jános, horesnyi lászló, juhász jácint, papp jános, dengyel iván és csürös karola lépett színpadra.

ez a dráma lesz műsoron a játékok július 18-1 szombati és 19-1, vasárnap esti műsorán is.

ugyancsak pénteken kezdődött meg a szot és a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa rendezésében a tizenegyedik nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál. a megnyitó a tiszaparton volt, ahol tíz ország mintegy 700 néptáncosa vonult fel, és rövid műsorral adott izelítőt hazája folklórjából. a bolgár, a ciprusi, a csehszlovák, a francia, a jugoszláv, a lengyel, az ndk-beli, a romániai, a szovjet és a magyar néptáncgyüttesek szombaton és vasárnap az ujszegedi liget szabadtéri színpadán adnak műsort. /mti/
dén/f,/az/il ie
17.04 170787 1316

as

-.-

Sb0069 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. július 17.

fülledt, meleg marad az idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

a napos időt az időkénti gomolyfelhőképződés zavarja meg, elsősorban alakul ki zápor, zivatar.

a déli, délnyugati szél gyakran élénk, a zivatarok idején átmenetileg erős lesz. fülledt, meleg idő várható. délutánra általában 28 és 33 fokig emelkedik a hőmérséklet. /mti/

la 1e
17.38 170787 0507

..-

Sb0070 4 150 mtib2004

az ipari minisztérium és borsod megye vezetőinek tanácskozása /1.rész/

1987. július 17. - pénteken miskolcon feladategyeztető megbeszélést tartottak az ipari minisztérium és borsod megye vezetői. az eszteréti kapolyi lászló ipari miniszter, illetve dudla józsef, a borsod megyei pártbizottság első titkára és ladányi józsef, a megyei tanács elnöke vezette, az ipari minisztérium által kidolgozott kibontakozási program borsod megyei vonatkozásait vitatták meg.

egyértelmű volt abban, hogy borsod megye, miként jelenleg, ugyanúgy a jövőben is meghatározó szerepet tölt be hazánk iparában, s országos arányokban is befolyásolja az ipar szerkezetének alakulását. egyik jellegzetességként mutattak rá arra, hogy ebben a megyében a legkorszerűbb csúcstechnológiáktól a legelavultabbakig, a legkorszerűbb gépektől a matuzsálemi koruakig szinte minden megtalálható. - az ezzel is jól jellemezhető bonyolult helyzetben - hangoztatták - borsodban sokakat az átlagosnál is nagyobb aggodalom tölti el a jövő, az általuk is szükségesnek ítélt termékszerkezetváltás, illetve a gazdaságtalanul működő üzemek bezárása, az elavult berendezések leállítása, az új gyártmányok és új technológiák bevezetése miatt.

e helyzet megoldása, mint a továbbiakban rámutattak, valóban nem egyszerű, de nem is kilátástalan, sőt, máris igen biztató jelek mutatkoznak. a munkások igényekhez igazodó átképzésének

ds

megszervezésével, a munkaerő átcsoportosításával, új kisüzemek, munkalehetőségek biztosításával, a nemzetközi követelményrendszerhez való fokozott alkalmazkodással meg lehet teremteni annak a feltételeit, hogy a jelenlegi munkahelyükön felszabaduló embereknek, ha részben másutt is, de továbbra is biztos megélhetésük legyen.

a konkrét lehetőségek taglalása során szóltak többek között arról, hogy mindeddig - a látszólagos munkaerőhiány miatt - több, valóban korszerű technikát alkalmazó üzem drága berendezéseit sem tudták kihasználni - nem lehetett megszervezni bennük a folyamatos munkarendet. a megyében sok ember juthat munkához és jó kereseti lehetőséghez, már csak e bonyolult berendezések kezelésének elsajátításával is. a kibontakozásnak egyébként is a magasabb színvonal felé eltolódás, az egyetlen járható útja. /folyt. köv./

gw
17.39 170787 2252

Voz,

..-

Sb0071 4 150 mtib2005

az ipari minisztérium ... /2.rész/

borsodban ehhez minden lehetőség adott. az oktatási háttérnek olyan magas színvonalu bázisa van, mint a miskolci nehézipari műszaki egyetem, s ugyanakkor a műszaki fejlesztési politika alapvető országos céljai egybeesnek a megye iparában, s ezen belül a kohászatnak a fejlesztési törekvéseivel. egyértelmű van abban, hogy az acélipar csak csúcstechnológiával lehet versenyképes, és töltheti be azt a fontos háttér-szerepet, amely nélkül fejlett ipar elképzelhetetlen.

a távlatilag kedvező jelenségek, tendenciák nyugtázása mellett a megye vezetői rámutattak, hogy szinte elviselhetetlenül lassunak tartják a szerkezetváltás ütemét. véleményük szerint gyorsabb és nagyobb arányú a gazdaságtalan termelés leállítása, mint az új, gazdaságos termékek gyártásának megszervezése, megkezdése, s ezzel bizonyos mértékű műszaki-technikai színvonal-romlás is együttjár.

a legnagyobb arányú termelésleállítás eddig az ózdi kohászati üzemekben és a lenin kohászati művekben történt. a dolgozók foglalkoztatásáról - főként átképzéssel - humánusan gondoskodnak. az ezzel együtt meglévő foglalkoztatási gondok ózdon és környékén, valamint miskolcon és az iparilag elmaradottabb borsodi térségekben a legsúlyosabbak. mind erőteljesebben jelentkeznek a nők foglalkoztatásának megoldatlansága, s ezen a jelek szerint a gazdaság szerkezetének átalakítása sem sokat segít. a várt fejlődést

ds

segítheti viszont, ha a megye erre alkalmas vállalatai bekapcsolódnak a járműprogramba. ezek közé sorolták a diósgyőri gépgyárat, a Lenin kohászati műveket, a borsodi vegyi kombinátot, az ózdi kohászati üzemeket, a mezőkövesdi autovill és a sátoraljaujhelyi elzett certa gyárat. a tervidőszak végéig - a megyei tanács segítségével is - mintegy két és félezer új munkahelyet alakítanak ki borsodban, s így mindent összevetve remény van a foglalkoztatási feszültségek enyhítésére.

a tanácskozáson egyetértés alakult ki abban, hogy a következő évek egyik legfontosabb feladatának a borsodban hagyományos műszaki kultúra megőrzését, sőt megújítását kell tekinteni. e követelményből, mint hangoztatták, semmiféle rövidtávu előny kedvéért sem szabad engedni. /mti/

tre/kz/gw ie
17.44 170787 2210

-.-

sb0072 4 160 mtib2006

befejeződött a soproni nemzetközi anyanyelvi tábor

1987. július 17. - pénteken befejeződött sopronban a nemzetközi anyanyelvi tábor, amelyet sorrendben immár negyedszer rendezett a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága - a magyarok világszövetsége és a tíz országos központja támogatásával. az idei 2 hetes táborban több mint 40 burgenlandi és szlovéniai magyar, valamint hazai középiskolás vett részt, s gyakorolta anyanyelvét. a táborozás során a magyar történelem kiemelkedő eseményeiről hallgattak előadásokat, a helyszínen tanulmányozták az őrségi és a rábaközi néphagyományokat, népszokásokat, kirándultak burgenlandba és szlovéniába. /mti/

cser/kz/il ie
17.49 170787 0686

-.-

sb0073 4 160 mtib2007 /felhasználható: 19 órától!/
befejeződött a nemzetközi népzenei és néptánc találkozó

1987. július 17. - pénteken, az ujkerti művelődési központban tartott gálaműsorral befejeződött a debrecenben rendezett 11. nemzetközi népzenei és néptánc-találkozó. a magyarok világszövetsége és a debreceni nemzetközi folklórközpont a határainkon túl élő, népi kulturánkat őrző-ápoló, magyar származású fiataloknak első ízben 1985-ben rendezett hasonló találkozót a városban. az idein kilenc országból hatvanöt magyar származású fiatal vett részt. néprajzi előadásokat hallgattak, s neves magyar népzenei és néptáncegyüttesektől tanultak énekelni, táncolni, zenélni.

a 11. nemzetközi népzenei és néptánc-találkozót 1989-ben rendezik meg debrecenben. /mti/

tár/kz/il ie
17.51 170787 0748

-.-

sb0074 4 130 mtib2008 /közönségszolgálat/
gyakrabban szállítják a szemetet

1987. július 17. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat a kánikulai időjárásra való tekintettel gyakrabban szállítja a szemetet a strandokról és a kempingekből, s e szolgáltatást szombaton és vasárnap is végzi. /mti/

-cz/il ie
18.12 170787 0278

ds

-.-

sb0075 1 130 mtib2013

tűz a sabaria cipőgyárban

1987. július 17. - pénteken 18 óra 47 perckor, eddig ismeretlen okból tűz keletkezett szombathelyen, a sabaria cipőgyár egyik üzemcsarnokában. a nagy erővel kivonult tűzoltóknak 22 óra 20 perckor sikerült megakadályozniuk a tűz további terjedését, s az oltást tovább folytatták.

személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős.

a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálatot indított a tűz okának megállapítására. /mti/
il ie

22.27 170787 0477

-.-

sb0076 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 17.

sb0001 fél év a külkereskedelemben /1. rész/
sb0002 fél év a külkereskedelemben /2. rész/
sb0003 fél év a külkereskedelemben /3. rész/
sb0004 a növények és a kánikula
sb0005 szigorítják a fogyasztói és a közegészségügyi ... /1. rész/
sb0006 szigorítják a fogyasztói és a közegészségügyi ... /2. rész/
sb0007 újra örül az apafi-malom
sb0008 naponta friss kenyér, hus - javuló ellátás a szabolcsi ...
sb0009 félidő az építőtáborokban
sb0010 az érrendszeri betegségek ellen - ajánlják a kutatók /1. rész/
sb0011 az érrendszeri betegségek ellen - ajánlják a kutatók /2. rész/
sb0012 a mezőgazdasági muzeum nemzetközi kiadványa
sb0013 folyékonyműtrágya-üzem enyingen
sb0014 fecske-iskola
sb0015 utcai zenélés - csak engedélyezett helyeken
sb0016 értékelték az alkotó ifjúság építésügyi pályázatát
sb0017 az uri muri bemutatója pécssett
sb0018 várszínház veszprémben
sb0019 sütő álomkommandója gyulán
sb0020 esztergomi históriások
sb0021 grósz károly moszkvába utazott
sb0022 lottótájékoztató
sb0023 az olasz agrárbank elnökének látogatása

as

sb0024 megkezd. a paksi atomerőmű új blokkjának fizikai indítása
sb0025 s.táj. az adórendszer korszerűsítéséről /gyh/
sb0026 drog-ambulancia /gyh/
sb0027 pályázat munkavédelmi ujitási nivódijra
sb0028 bezárult a soproni nyári egyetem
sb0029 shell-benzinkut kaposváron
sb0030 az 50 milliomodik tonna ércsugorítvány
sb0031 egyetemi-főiskolai felvételek /1. rész/
sb0032 egyetemi-főiskolai felvételek /2. rész/
sb0033 elhunyt p. horváth istván
sb0034 vészi endre temetése
sb0035 vendégszereplésre indul a néphadsereg művészegyüttese
sb0036 szarvas és kondoros az országos távhívóhálózatban
sb0037 kustár zsuzsa tárlata hévizen
sb0038 befejezte munkáját a művelődéstörténeti nyári egyetem
sb0039 kitüntetés /orbán jánosné/
sb0040 a környező országok időjárása
/folyt. köv./ ka/li
22.33 170787 1886

-.-

sb0077 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0042 dunakanyar nyári művészeti egyetem
sb0043 új natura-bolt
sb0044 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0045 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0046 az alkotmányjogi tanács ülése
sb0047 autó-sorszámok /1. rész/
sb0048 autó-sorszámok /2. rész/
sb0049 drog-ambulancia a fővárosban
sb0050 kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban
sb0051 kiállítás a magyar-szovjet együttműködésről
sb0052 végső bucsu telegdi polgár istvántól
sb0053 nemzetközi zöldségtermesztési tanácskozás kecskeméten
sb0054 kétméteres harcsát fogtak a balatonban
sb0055 kiállítás a népi építészeti hagyományokról
sb0056 tűz a szombathelyi latexnél
sb0057 békalencse a csatornákon - romlik a vízminőség
sb0058 megnyílt a nyári nyelvi kollégium sárospatakon
sb0059 sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /1. rész/
sb0060 sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /2. rész/
sb0061 sajtótájékoztató az adórendszer korszerűsítéséről /3. rész/
sb0062 eloltották a latex-tűzet

as

sb0063 szabó István látogatása komárom megyében
 sb0064 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0065 halálos balesetek
 sb0066 nemzetközi környezetvédő tábor
 sb0067 vízműjavítás
 sb0068 megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok ...
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 az ipari minisztérium és borsod megye vezetőinek ... /1./
 sb0071 az ipari minisztérium és borsod megye vezetőinek ... /2./
 sb0072 befejeződött a soproni nemzetközi anyanyelvi tábor
 sb0073 befejeződött a nemzetközi népzenei és néptánc-találkozó
 sb0074 gyakrabban szállítják a szemetet
 sb0075 tűz a sabaria cipőgyárban
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó, Császár Tibor, Izsák Erika

- v é g e -

/mt1/ 11 1e
 22.34 170787 1918

As

-.-

sb0078 4 130 mt1b2019

mti belpolitikai híreinek zárását feloldjuk, és az mt1b2013 sz.
 hírünközhöz /tűz a sabaria cipőgyárban/ a következő pótlást adjuk:

a tüzet 23 óra körül sikerült eloltani. /mt1/

adásunkat zárjuk!

11 1e
 23.10 170787 0239

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 18.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

express-kedvezmények

1987. július 18. - félidejéhez érkezett a vakáció, a diákok azonban még mindig nyaralási lehetőséghez juthatnak az express táborokban. a közép- és felsőfoku tanintézetekben tanuló diákok egyhetes, sporttal és kulturális programmal egybekötött nyári táborozáson vehetnek részt. a középiskolásokat balatonszemesen, velencén és tiszafüreden az express sátoztábora fogadja, a részvételi díj személyenként 800 forint. az egyetemen, főiskolán tanulók is olcsón tudnak nyaralni kiliántelegen, balatonföldváron és verőcemaroson. Ők négyágyas faházakban laknak, a házaspárok kétágyas faházat kaphatnak. a szervezők - a diákok anyagi lehetőségeit figyelembe véve - itt is 800 forintos tarifát szabtak ki. ezekben az üdülőkomplexumokban számos sportpálya, köztük a nemzetközi szabványoknak megfelelő tenisz-, futball- és kosárlabdapálya áll az aktív pihenést kedvelők rendelkezésére. az egyhetes turnusok a táborban vasárnaptól szombatig tartózkodnak, így a férőhelyek szombat éjszaka a turázni vágyók rendelkezésére állnak, személyenként 45 forintért.

a régen vitatott stopos igazolványok sajnos nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. a vártnál kevesebben váltották ki, és a gépjárművezetők sem vettek fel több stopost, mint eddig. pedig ezekkel az igazolványokkal - baleset estén - vezetők felelőssége

